
1 2  OLDAL *  ARA l’/2 DINAR PoStarina plaéena u gotovou

Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5— 10, 8—Ő2. 378. 
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétííín 1$. Előfizetési ár negyedévre 1G3 dix

Szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvosztály. Szubotlca 
ZmaJ Jovin trg. 3. (Minerva oalota)

Kellog és a világbéke
Ma még nehéz lenne eldönteni, 

hogy ki tett nagyobb szolgálatot a 
világbékének: Kellog-e, a külügymi­
niszter, vagy Nobel, — mint dina- 
mitgyáros.

Hogy az úgynevezett Kcllog-pak- 
tum, melynek aláírása nemsokára 
Parisban fogja összegyűjteni a világ- 
politika nagy felelötlenjcit, miért 
kell Amerikának, azt még meg le­
het érteni. Amerika mindig szomja­
zott a roinantieizmusra. Glicerin- 
könnyek a vásznon és glicerinköny- 
nyek a politikában — karakterizálta 
az amerikai törekvéseket. S most 
még elnökválasztásra is Készülnek. 
Minél nagyobb hatást, minél szédi- 
több bluff-öt, minél szimpatikusabb 
gesztust keres most minden párt és 
minden jelölt. Amerika adja a világ­
nak a békét! — kell-e ennél roman­
tikusabb gondolat amerikaiabb rek­
lám, megejtöbb hivatkozás? S ezen­
felül: a gyakorlati érzék észreveszi 
és »leszámitolja« nyomban, hogy 
mennyi nyugalom és mennyi bizton­
ság búvik meg a humanizmus nagy 
programjának hirdetése és hirdetői 
mögött.

A hitelezőnek nem mindegy, hogy 
adósai pusztitják-e vagy támogat­
ják egymást. A hitelező békét köve­
tel adósai számára, hogy biztonság­
ban maradjon az ő követelése is. 
Amíg Európát háborús izgalmak 
nyugtalanítják, addig a hitelező Ame­
rikának olyan kockázattal kell szá­
molnia, meiyet a hitel nyújtásakor 
nem ismert s magára nem vállalt s 
mely veszedelmesen alkalmas arra, 
hogy a hitelnyújtás hasznait a zérus­
ra redukálja. Amerika a pénze után 
megy, amikor újabb és újabb köl­
csönökkel teszi a számára is fizetés- 
képessé a kényszeregyezség elölt 
álló Európát. Amerika a pénze után 
megy, de a veszteségei után nem 
szeretne menni? Mi teszi egy csa­
pással fizetésképessé Európát, mi 
szerzi meg követelési számára a be­
hajthatóság nyugalmas érzését? A 
világbéke. . .

Ne fegyverkezésre, ne badibajoK 
építésére, ne megszálló csapatom 
költségeinek fedezésére, hanem az 
adósságok kamatainak tör esztesere 
fordítsák bevételeiket az ados a,la­
ntok, — ez ma Amerika népszerű 
programja, ez a Kellog-paktiun le­
fordítása a könyvelők, bankrc’, izo- 
rok és trezorok őszinte nyeivetc. K 
olyan mániákusa az ideáloknak, ho.sy 
hinni tudjon bekíszerződcsucK, ame­
lyik nem fegyverez le, a, beké meg­
őrzésének hatá’yos intézményéin 
nem gondoskodik, a béke icinitait.i- 
sán.ak nemzetközi szervezetet nen 
építi ki s eleven erővel nem ruházza 
fel, egyedül csak — kijelent. Nincs 
még tizenöt éve sem arma.< , npg^ 
az ámuló világ az ilyen kijelentések 
gyakorlati értékéről kellő es eime- 
kezetes kioktatást szerzett. ,̂e, 
semlegességét is ilyen szerződések­
kel biztosították s Olaszország í- 
ilyen kijelentéssel lett tag ja a har- 
masszövetségnek. Ki bizhatik abm , 
hogy azért, mert a habomt tilt 
cselekménynek deklarállak, K " 
sebb lesz a háborús veszedelem s 
kevésbbé fenyegető lett a p0’1?, , ‘ Z
mák háborús megoldása. A hite e -
limitálhatja az árakat , htmtaJi. < 
megszorult adósának a Kamum t. 
szállíthatja részére még □ vüa. k .-

letet is. Amerika most a világbéké­
ben utazik s a világbéke kurzusát 
teszi kötelességévé adósainak is. Mit 
tehetnek mást az adósok? Össze­
jönnek Parisban és aláírják a Kellog- 
paktíimot. Aláírják úgy, mintha az 
a kölcsönszerződés egyik, nem is 
tulságosan veszedelmes melléklete 
lenne.

S gondolhatják azt is, mennyivel 
egyszerűbb aláírni, mint az aláírást 
megtagadni, hiszen ennek a sem­
mit sem jelentő okmánynak aláírá­
sa történhetik, — mint ahogy Anglia 
részéről történt is, — annyi fenntar­
tással, annyi feltétellel, annyi hátsó 
ajtónak biztosításával, hogy még a

puszta szavak sem maradnak meg 
eredeti értelmük jelentésében. De 
másrészt, — s ez a legörvendete- 
sebb jelensége az egész paktum lét­
rejöttének, — a világbéke gondolata 
olyan hatalmas népszerűséget szer­
zett, a világbéke gondolata olyan 
átütő erejűvé vált, követelése olyan 
feltartóztathatatlanná növekedett, 
hagy az aláírás megtagadásának 
ódiumát egyetlen nép kormánya sem 
vállalhatná magára, ha csak győze­
delmes, megsemmisítő fegyvert nem 
akar adni belpolitikai ellenfelei szá­
mára. A békemü szolgálata az ein- 

i beriség egyre érzékenyebbé váló lel­
kiismeretének Ítélete szerint szinte a

lbelépőjegyül szolgál a civilizáció kö­
zössége számára. Elég bármily sa­
lakos árura ráütni a világbéke már­
káját, hogy annak átvételét ne tagad­
hassa meg a címzett. Amerika most 
az európai vevői számára világbékét 
szállít, minden arany rúdra rá ragaszt­
ja a világbéke vignettáját s a meg­
szorult Európa nem tagadhatja meg 
ennek az árunak átvételét. Az adós, 
akinek kell a pénz, aláír mindent. 
Váltót, kötelezvényt, elismervényt, 
szerződést, halálos ítéletet és Kel- 
log-íéle egyezményt is. Védekezni 
csak a lejáratkor kezd. S a védeke­
ző háborút még a Kellog-egyezniény 
is megengedi.

Csak a iimiiis buszad? ki áldozatok elparentálása 
szerepel a parlament szerdai ülésén

A k o rm án y d e ld arác ió  fe lo lvasására  csak a m ásodik ülésen kerü l sor — Pe-J 
rics Ninko házelnök  lem ondását v á rják  — A földm ives-párt résztvesz az ü lésen

Zagreb ünnep i m aniiesztáció t rendez  a p a rasz td em o k ra ta  
k lub  ü lésének  m egnyitásakor

Bcogradból jelentik: A parlament 
szerdai ülése iránt politikai körökben 
az érdeklődés igen nagy. Az ülésnek a 
kormány — mint már jelentettük — tisz­
tám megemlékezési jelleget ad, ar » :y« 
nyiben azon kizárólag a június 20-iki 
véres ülés áldozatainak cl pírén tű'ása és 
Racsics Punisa bűntettének megbélyeg­
zése fog megtörténni. Azonkívül politi­
kai körökben azt is várják, hogy ezzel 
kapcsolatban

Perics Ninko házelnck, aki a junius
20-iki ülést vezette, la fos mon ’.an’.

Ebben az esetben a kormány ö szelete­
iében is változás lesz, mert

a parlament elnöki állására legko­
molyabb jelölt Vuj'csics Milorad 

igazságügyül hilszter.
A kormány hétfőn este féltizig tartó 

minisztertanácson megállapította a kor­
mánynyilatkozat tartalmát és a deklará­
ciót a parlament második liléén, való­
színűleg csütörtökön fogják felolvasni. 
Magának a deklarációnak szövegét és 
tartalmát titokban tartják. Mindamellett 
a beogradi Novosti keddi szama megbíz­
ható információra hivatkozva közli a 
kormánynyilatkozat tartalmát, amely a 
Novosti szerint a következő:

A kormány először is a legékseb- 
elitéli a junius 20-iki. bünestlek-

álláspontja szerint a népnek lehetővé 
kell tenni minél szélesebb autonómiák 
létesítését. Végül hangsúlyozza a 
deklaráció, hogy a kormány igyekezni 
íö£ a gazdasági helyzet javítására, 
amely az idei bő aratás után már 
ug.vis könnyebb feladat.
A Novoszti értesülésével szemben más 

verzió szerint
a kormány hangsúlyozni fogja, hogy 
szükségesnek tartja az összes erők 

koncentrációját
és ezzel előkészít egy akciót koncentrá­
ciós kormány létrehozására.

Beogradban a keddi nap folyamán
nagy ízgp’mot keltettek azok a Za­
grebböl érkező hírek, amc'yck sze­
rint Radics István állapotában ka­
tasztrofális fordulat állott volna be.

Különösen a délelőtt folyamán terjedtek 
cl ilyen liirck, mig a délutáni órákban 
megnyugtatóbb jelentések érkeztek Zá­
grábból, este viszont ismét pessziiniszti- 
kusabb hírek jöttek.

Radics egészségi állapota rosszabbo­
dásának politikai következményeit még 
nem lehet kiszámítani, de kétségtelennek 
tartják, hogy amennyiben a pártvezér, 
állapota valóban katasztrofálisan rosz- 
szabbodnék, ez nem maradhatna követ- 
kezmények nélkül.

A parásztdemokrata koalíció képvisel 
lói közül alig ketten-hárman tartózkod. 
nak Beogradban a Pribicsevics-párt ré­
széről, mig Radics-párti képviselő egy, 
sincs Beogradban. A parasztdemokrata 
koalíció tagjai egyébként a parlament­
ben levő helyiségeiket sem látogatják, 
mert ug.v látszik olyan határozatot hoz­
tak Zagrcbban, hogy a parlament épü­
letébe sem mennek be.

Politikai körökben
nagy figyelemmel kísérik a radiká-

lis elégedetlenek magatartását, 
különösen a parlament összehívásával 
kapcsolatban. Egyes hírek szerint az 
elégedetlenek távol fognak maradni a 
parlament ülésétől, hogy ezzel tüntesse­
nek a válság jelenlegi megoldása ellen.

A fö 'dm ivespári bem egy a p arlam en tb e

ben

a Vajdaság kisebbségei között nagy as 
elégedetlenség a közigazgatás és az is­
kolaügy miatt.

Vujics Dimitrije inter­
pellációja

Vujics Dimitrije földmivespárti a Par­
lament utján kérdést nyújtott be a bel­
ügyminiszterhez. A kérdésben Vujics el­
mondja. hogy a bánáti , főszolgabírók 
jogtalanul járnak el a cséplő gazdák el­
len.

Pribicsevics a zagrebi ülé­
sezés programjáról

Zagrebböl jelentik: A parasztdemokra­
ta koalíció vezetőségének sürgős felhí­
vása folytán mindenfelől érkeznek a ko­
alíció képviselői, hogy a szerdai klubuk- 
sen részt vegyenek. Már hétfőn Zagrcb- 
ba érkeztek Popovies Szvetiszláv, Pe- 
mctrovlcs .luraj, Drljevics Szekula, Bein- 
kovics Iván, fíflrsízft’S Rude és más 
képviselők. Kedd estére várják a szín-

A földmivcspárt még nem döntött tö­
bbi magatartásáról. A klubülést kedd- 
hivták össze, de miután nem jelent 

, meg teljes számmal, az ülést szerdára 
az j halasztották. Előrelátható, hogy a föld-

VI
’C

inenvt és sajnálkozását fejezi ... . . . .-----
ik ta to k  fölött. Kijelenti, hogy a leg-( mivespárt nem fogja követni Passztyi- 
komolvabban törekedni fog arra, hogy , táska a parasztdemokrata koaneiM, ha- 

• ■ bemegy a parlamentbe, ahol éles

r\ I

törvényeket egyenlően alkalmazzak 
mindenkivel szemben, a törvényeket 
tiszteletben tartja és az ellenük veto- 

szigortian megbünteti. Erős nar- 
Vl,v jelent be a kormány a korrupció 
ellen' és közli, hogy békeszercto poli­
tikát akar folytatni az állam _ összes 
polgáraival szemben. Igyekezni fog a 
belső és külső békét megőrizni, lg ve­

szni fog a parlamentben a legfonto- 
,bb törvényeket keresztülvinni: az

a

ket
cot

ke 
s zcs törvények egységesítését, a bi- 

ágok átszervezéséről, a bt rákról, 
az. állampolgárságról, a földmivesados- 
ságok likvidálásáról szóló és ai kuD - 
böző agrártörvény, eket. A
hangsúlyozni fogja, hogy a kormány

oss
rós

harcot kezd a kormány ellen.
Kraft István, a német nárt 
vezére Korosec miniszter­
elnöknél

Korosec meghívására dr. K'raft István, 
a német párt vezére kedden felkereste 
a miniszterelnököt. Korosec aziránt ér­
deklődött Kraftnál, hogy a német párt 
milyen álláspontot foglal el a kormány- 
nyal szemben. A német part vezére ki­
jelentette, hogy nem tehet kötelező nyi­
latkozatot, mert a német párt vezetősé­
gének szerdára összehívott ülése fog 
csak dönteni. A beszélgetés során dr. 
Kraft közölte a minisztei-hiükiJ. hegy
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ven képvise’ők: Zserjav Gregor és A'ra- 
rtier Anton megérkezését Ljubljanából.

Zagrebban óriási érdeklődés nyilvánul 
tneg a parasztdemokrata koalíció kedd 
(délelőtti ülésezése iránt. A zagrebi pol­
gárság elhatározta, hogy ünnepi mani- 
fcsztáeióképpcn minden házat tellobo- 
góznuk és tömegesen felvonulnak a 
Márk-térre, a horvát szábor épülete elé, 
ahol a parasztdemokrata koalíció ülésez­
ni fog. A kereskedők körében akció in­
dult meg, hogy szerdán délelőtt tizen­
egy órakor az összes üzleteket bezárják.

Kedden délelőtt tizenegy órakor a 
koalíció intézőbizottsága ujabb ülést 
tartott, amelyen Pribicsevics Szvetozár, 
Vllder, Demetrovics, Kosutics, Krnjcvics, 
Jiankovics, K/aJacs, Predavcc és Drljc- 
Xics vettek részt. Az ülés déli egy óráig 
tartott és utána Pribicsevics fogadta a 
sajtó képviselőit, akikkel ismertette a 
klubülés napirendjét.

— A holnapi klubülésen előbb expo­
zét mondok a politikai helyzetről, az­
után a nép emberei fognak referálni a 
nép hangulatáról. Majd bizottságot vá­
lasztunk, amely csütörtökön elő fogja 
terjeszteni a meghozandó határozatok 
javaslatát. A határozatok meg fognak 
jelelni a mai helyzetnek. Ez lesz hatá­
rozataink első sorozata.

— Nyilvánosak lesznek-e a parasztde­
mokrata klub ülései? — kérdezte a 
Bácsmegyei Napló munkatársa.

— Az expozé elmondása idején va­
lószínűleg jelen lehetnek az újságírók. 
A határozatok között azonban lesznek 
olyanok, amelyeket szigorúan titokban 
kell tartani, nemcsak taktikai, hanem el- 
,Vi okokból is, minthogy itt a titkosság 
ii siker biztosítéka — mondotta Pribi­
csevics.

Este hat órakor az Intézőbizottság 
ujabb ülést tartott, hogy részletesen ki­
dolgozza a következő napok program-
gat.

Tizenkét szegény diák 
ebsdje-vacsorája 

biztosítva van
Még tizenhat kérvényező e’látá- 

sáról kell gondoskodni
A Bácsmegyei Napló által szegény 

(diákok számára felajánlott ingyenes el­
látásra igényt tartók jelentkezési batár­
ideje Julius 31-ikével lejárt. Kedd estig 
nemcsak Szuboticáról, hanem a Vajda­
ság különböző részeiből

huszonnyolc szegénysorsu diák kér­
vényezte a jövő tanévre az Ingyenes 

ellátást.
Akciónk már eddig is szép sikerre ve­

zetett Vasárnapi felhívásunk óta a hét­
főn felajánlott élelmezési ellátáson kiviil, 
kedden egy szuboticai órásmester az 
egész tanév tartamára, egy ügyvéd, egy 
nyomdai és egy könyvkötészeti alkal­
mazott pedig hetenkint egy-egy napra 
vállalta el egy szegénysorsu diák élel­
mezését. Ezzel most már

tizenkét szegénysorsu diák ingye­
nes ebéd-vacsorája biztosítva van.
Miután azonban a rászoruló kérvénye­

zők közül senkit sem szeretnének visz- 
szautasitani, szükséges lenne, begv a 
jótékony emberek még tizenhat diák 
élelmezését vállalják. Bízunk abban, 
hogy akciónk továbbra is eredménnyel 
fog járni és még akadnak emberbarátok, 
akik vállalkozni fognak arra, hogy egy- 
egy szegénysorsu diák továbbtanulását 
elősegítsék. Miután azonban az ingyenes 
ellátásban részesített diákoknak nem­
csak élelmezéséről, hanem lakásáról is 
gondoskodni kell,

kérjük azokat a jószívű embereket, 
akik egy-egy diáknak szállást ad­
nának, vagy pénzbeli adományukkal 
járulnának hozzá az ingyenes ellá­
tásban részesülő diákok elhelyezésé­
hez, jelentsék ezt be minél előbb a 
Bácsmegyei Napló szerkesztőségé­

ben.
Mi a magunk részéről hét diáknak az 
élelmezéséről és lakásáról is gondosko­
dunk és reméljük, hogy nem fog arra t tt cs többször rálött az asszonyra és 
sor kerülni, hogy a többi kérvényezők | Hainra. A tengerészt vállán értő egy 
fcözöi egyet I* vissza kelljen utasítani, golyó, a grófnét pedig három lövés élet-

A Népszövelséj őszi íi!é:e elől menekült 
Titulescu lemondásával?

A román hivatalos lap szerint Tilutescu külügyminiszter 
csupán szabadságra ment

lehetetlenné téve a két miniszter együtt­
működését. A lap hangsúlyozza, hogy 
b’ranciaország szempontjából nem kell 
tartani a román külpolitika irányváltozá­
sától, hiszen úgy Titulescu, mint Puca 
egyaránt barátja Franciaországnak.

A Journal valószínűnek tartja, hogy 
Titulescu azért mondott le, mert 
nem akart rcsztvcmii a Népszövetség 
szeptemberi ülésszakán, amelyen 
Magyarország minden bizonnyal uj 
oíícnzivát indít Románia ellen az 

optáns-per ügyében
és a harcnak a kimenetele a Népszövet­
ség vezetötagjainak Ingadozása folytán 
nagyon is kétesnek látszik Románia 

I szempontjából.
Az Excelsior szerint Titulescu csak 

kedvező alkalomra vár, rogy ismét visz- 
szatérjen a román politikai elet porond­
jára.

Bukarestből jelentik: A hivatalos lap 
keddi száma várakozás ellenére nem 
közli Titulescu külügyminiszter lemon­
dásának és felmentésének hírét, hanem

a b v átlós lap csak annyit közöl, 
hogy Titulescu külügyminiszter jú­
lius 31-ikétíó egy havi szabadságra 

megy
és visszatértéig Bruiiann miniszterelnök 
vezeti Ideiglenesen a külügyi tárcát.

Párisi jelentés szerint a kedd reggeli 
francia lapok bőven kommentálják 1 i- 
tulcscu lemondásának körülményeit és 
kivétel nélkül megegyezitek abban, hogy 
a lemondás oka semmicsctre sem Tilü- 
lescu megrendült egészségi állapota. Az 
Echo de Paris szerint

a lemdndás azokra a súlyos nézet- 
eltérésekre vezethető vissza, ame­
lyek Titulescu és helyettese, Dúca 
belügyminiszter között merültek fel,

Sorozatos razziákkal keresik a novi­
sz adi és kátyi,rahló cigányokat

fa agyon sok cigányt letartózta ttak
Noviszadról jelentik: A novlszadi rend­

őrség a város határában és a környé­
ken már napok óta sorozatos razziákat 
rendez a noviszadi és kátyi rabló ci­
gánybanda kézrekcritcsére.

Hétfőről keddre virradó éjjel Kákics 
Radcnkó főkapitányhelyettes negyven 
rendőrrel egészen a reggeli órákig ráz- 
ziázott a város határában. Ez alkalom­
mal nagyon sok kóbor cigányt állítottak 
elő, akiknek kihallgatása folyamatban 
van.

A rendőrség megkeresésére a novi­
szadi föszolgabiróság hatáskörébe tarto­
zó községi rendőr és csendőrségek is 
razziákat tartottak cs sok kóbor cigányt 
állítottak elő. Hétfőn éjjel a sztarifutoki, 
rumenkai és petrováci csendörség rende­
zett razziát. A kukoricafóldcken elrejtőz­
ve a rendőrök nyolc cigányasszonyt ta­
láltak, akiknél mintegy 50.000 dinar ér­
tékű lopott tárgy volt. A cigány asszo­

J a v u lt  R a d ie s  Is tv á n  á lla p o ta
B eogradban és B udapesten  k ed d en  katasztró fa- 

liirek  te rjed tek  el
Zagrebból jelentik: Rfldlcs István

egészségi állapota a keddi napon kiadott 
orvosi jelentések szerint jelentékeny 
mértékben javult. A bulletin a következő­
képen hangzik:

A beteg egész éjjel nagyon jól aludt, 
közérzete kitűnő. Etvágva példás, emész-
tése rendes. Hőmérséklet 37.6. Délben 1 napon katasztrofálisra fordult.

A  tá n c o s n ő b ő l le t t  g ró fn ő  
z e re lm i d rá m á jaK9

Fiatal udvarlók véres h a rc a  az ö lvenkéí éves
asszonyért

Berlinből jelentik: A Bayerischer 
Platzon hétfőn este különös szerelmi 
dráma játszódott le. A berlini Wcstend 
előkelő negyedében lakik gróf Eisclderné 
Uhl Erzsébet, aki évtizedekkel ezelőtt 
táncosnő volt és kéícshirii mulatóban és 
a Berlin félvilági életében / ‘ussy Uhl né­
ven nagy szerepet játszott, később pe­
dig mint Fischler von Trcuberg grófné ; rendőri nyilvántartásban is szerepel, 
jelent meg a társaságban.

Az 57 éves elvált asszonynak a 2R 
éves állítólagos Amim gróffal volt sze­
relmi viszonya. Hétfőn gróf Amim vá­
ratlanul látogatta meg a grófnőt, akit 
bizalmas cgyiittlétben talált egy Bilin 
nevű 25 éves tengerésszel. Gróf Amim 
íéltékciiységi rohamában revolvert rán-

TERMÉSZETES KESERŰM
q/omor- ós h Itbrtitó hat sa párat an!

Ne m.iw kntnrftr Izzói.
Mindenütt kapható,
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nyok, amikor a rendőrök felfedezték rej­
tekhelyüket, tiltásnak eredlek és csak 
hosszabb hajsza után sikerült kézreke- 
riteni őket.

A petrováci rendőrség is több cigányt 
tartóztatott le, akiknek rejtekhelyén lo­
pott kocsikat és lovakat találtak. A ci­
gányok romániai eredetűek és valószí­
nűiéit átszöktek a határon. A náluk ta­
lált áruk Becskcrckről, Belacrkváról és 
Pancsevőról származnak.

A rumenkai csendörség hétfőn éjjel tiz 
cigányt talált, akik azonban a csend­
őrök közeledtére elmenekültek. A cigá­
nyok menekülés közben rengeteg lopott 
árut dobáltak cl.

A razziákat az egész környéken a leg­
nagyobb eréllyel folytatják tovább és a 
hatóságok remélik, hogy a legrövidebb 
itiőjti belül sikerülni fog a vidéket a 
garázdálkodó kóbor cigányoktól teljesen 
megtisztítani.

tizeukét órakor: érverés 10R, légzés 30, 
diurezis kedvező. Cukor 0.2, aceton 
nincs.

Az orvosi bulletin megnyugtatóan el­
lentmond azoknak a Beogradban és Bu­
dapesten elterjedt híreknek, amelyek 
szerint Radics István állapota a keddi

veszélyesen megsebesítette. Amim tette 
elkövetése után elmenekült és még nem 
akadtak a nyomára.

A súlyosan sebesült grófné eddig csak 
ti redékes vallomást tudott tenni és azt 
állítja, hogy ismerőse jogtalanul hasz­
nálta a gróf Amim nevet és valójában 
körözött betörő, akinek fényképe a

%

s

fyílkosság a pásztorára után
Budapestről jelentik: A Bem-ucca 12. 

számú ház előtt kedden reggel gyil­
kosság történt Az áldozat VUachsbcrg 
Gyuláné, született (Jsifó Zsuzsanna, negy­
venkét éves rendőri felügyelet alatt álló 
nő, aki az éjszakát együtt töltötte (hit 
Dénes harminckilenc éves földmivessel. 
Hajnalban a nő lakása előtt az uccán 
szóváltás támadt köztük, a vita egyre 
jobban elmérgesedett és a még csendes 
hajnali órában felverte álmukból a kör­
nyékbeli lakón, majd az asszony hirtelen 
fclsikoltott:

A következő pillanatban Gál Dénes 
véres késsel rohant bo a Bem-ucca 12. 
számú házba. Az uccán járók a földön 
íetrengö nőhöz siettek, akinek a szivét 
járta át a gyilkos késének tizcenfíméte- 
rés pengéje és nyomban meghalt. Az elő- 
siető rendőrökkel szemben Gál Dénes el- 
lentállást tanúsított és csak erős küzde­
lem után sikerült megkötözni. A gyilkos 
azzal védekezik, hogy teljesen részeg 
volt és nem tudta, mit csinál.

Szuboticai panoráma

A  néma kisasszonyok
Szép sorjában deflllroztak el előttük 

mind: a hangos, riknltozó villamosok, a 
dohogó diszkrét autók és finom szürke 
port vágtak szelíd arcuk közé. amit bo­
csánatos türelemmel tisztogattak le on­
nan a néma kisasszonyok. Olyan volt 
körülöttük ez a profán zaj, mint valami 
gőgös flottatüntetés, tapintatlan kérke­
dés, hogy lám lám mindennek van hang­
ja, autónak Is, villamosnak Is, csak ne­
kik nincsen, a két néma kisasszonynak.

De talán nem Is hallották a vasárnap 
délután felszabadult csatazaját. Nagyon 
el voltak foglalva egymással, félórája 
beszélgettek már a fehér pádon. Az 
egyiknek furcsa vonalakban mozgott a 
szája. Szétnyitotta az ajkait, mint aho­
gyan az »«< betűt ejtjük, csücsörített: 
»ö« hang, szájpadlásához értette a nyel­
vét »/«. A mozgásból érthető, világos 
szavak és mondatok kerekedtek ki ne­
kik, nyilván kicsi pletykák vagy apró 
keservek mondódtak el ilyenformán, 
csak éppen én nem értettem belőle egy 
szót sem-

A jobboldali nagyon szép volt, szemöl­
dökét fényes fekete szív alakjában Ível­
te a gondviselés, szőke haj aranyozta a 
fejét és beszédes selyemharisnyát viselt. 
Biztosan nem mozgathatta a száját más­
ról, csak a szerelemről:

— Egész csinos fiú — képzeltem le 
az ajkáról — és amellett a leginteligen- 
sebb az egész süketnéma intézetben, Per* 

í fekt szerb, német, francia.
A szomszódnö elismerőleg bólogatott;
— Es hogy ismerkedtetek meg?
— Ó — csücsörített könnyedén a né­

ma kisasszony — egész prózai módon. 
Az Intézetben találkoztunk. . .  a kertben, 
néhány kézmozdulatot váltottunk és es­
te megkérdezte, hogy bcszélhet-e nyíl- 
tan.

— Es beszélt?
A szőke kisasszony elpirult és za­

vartan babrálgatta a retiküljét.
— Igen és most már egész jóba va­

gyunk. Elmondotta az élettörténetét is, 
mondhatom rendkívül izgalmas.

— En is meghallhatom? — izgult a 
másik.

— T a lán ... m a jd ... egyszer. De — 
tette hozzá hirtelen — ígérd meg, hogy 
néma leszel.

A barátnő esküre emelte az ajkat.
— Pszt — figyelmeztette a szőke a 

balkezével — csak ne olyan hangosan, 
még meghallhatják.

— Ugyan — legyintett megvetően a 
barátnő — csupa beszélők, egyik se érti.

Ugyanakkor egy hangosan beszélő kis­
lány szörnyiilködött el mellettem:

— Tényleg — borzadt el a mamája is 
— nézzétek, hogy mozgatják a száju­
k a t . . .  B r r r . . .

— Pszt — intette le őket a papa 
ne olyan hangosan. Meghallhatják sze­
génykék.

-  Ugyan -  legyintett megvetően a 
hangosan beszélő -  hiszen suketne-

mák..«
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Egy francia ián osnó követte
Löwensteint a halálba

A z onjyakossá lett Jenny Colder és a belga bankó 
szerelme

Jenny Golder visszament rarisna, Lö- 
wenstein Brüsszel, London és Amerika

arra még a holttest megtalálása előtt, 
hogy j.öwenslein csakugyan meghalt. Lz

között volt utón. Alikor Am erikából fl kél ktiipnös cs érdekes ember nagyon
visszaérkezett, legalább egyszer egy hé­
ten egy pár órára Jennyhez szökött. 
Mélységes titok fedte Löwenstein aero- 
phinjának ezeket az útjait és Jenny Gol-

szerette egymást és Jenny Golder, úgy 
látszik, nem kéieíbétJett barátja halálá­
ban. Követte a halálba, elmenekült ab­
ból az éiethftl, amely számára nem volt

Berlinből jelentik: Emlékezetes, hogy 
Jenny Golder, az ismert párisi revüsztár

.  a «  a  a  *

epigrammokaí mondott, m éltó vo lt hozzá. 
t^7. ismeretségből meleg, benső barátság

dér volt olyan okos, hogy ne dicseked- ' többé érték. Ez az asszony több volt, 
jék a nagy pénzember szereimével, amit , mint ragyogó pillangó. Az, ahogy meg-

hany nappal ezelőtt Parisban játékrevol­
verével mellbelöttc magát és meghalt. 
Jenny Golder Ausztráliából származott, 
Amerikán át került Párisba, mint revü­
táncosnő és itt aránylag hamar karriert 
csinált. A fiatal, szép és mindig vig le­
ány hamarosan meghódította a párisia- 
kat, nagyon sokat keresett, nagyon sok 
udvarlója volt, úgyhogy öngyilkossága 
valósággal rejtély a púrislok előtt. Van­
nak, akik Jenny Golder tettét kiclégiilet- 
len ambíciónak tudják be. Jenny Golder 
nagyon szeretett volna revü helyett egy­
szer egy igazi operettben játszani, még 
pedig főszerepet, ez azonban sohasem 
sikerült neki. Mások Jenny Golder ön-

" ó  ,;,e« ; r, e k e ^ , é ”  , , Z
majdnem mindig távol voltak egymástól.

az titokban akart tartani.
Jenny (iolder halála annak a néhány

embernek, aki tudott a Löwensteinhez 
való viszonyáról, bizonyságul szolgált

halt, mutatja, mily mély és mily szép 
volt a lóiké. Es most hogv nem él töb­
bé, fel lehet fedni Jenny Golder életének 
és halálának nagy titkát.

'anyaország és Anglia szabadkezet biztosi 
tanak egymásnak a fe

ciaország szárazföldi, Anglia pedig tengeri h ad e re jé t 
fejlesztheti az uj m egállapodás érte lm ében

Londonból jelentik: Chamberlain kül-
tyilkosságát Regíné n eUry |lires (ran- ^ ™ '" is2,er 02 íllsAluizban kimentette.
cia revüsztár halálával hozzák össze­
függésbe. Eleury, aki Jenny (iolder tes­
ti-lelki jóbarátnője volt, mint ismeretes, 
Londonban egy ottani színigazgató iro­
dájában agyonlőtte magát. Nem állapít­
ható meg, hogy ezek közti! a teóriák kö­
zül melyik fedi a valóságot.

Peter Sachse berlini iró egy berlini 
lapban igyekszik felderíteni Jenny Gol­
der halálának rejtélyét.

A párisi lapokban, amikor Jenny Gol­
der tragédiájáról írnak, Harry Pilzert 
is emlegetik, — írja Sachse. — Mily té­
vedés! Harry Pilzer sohasem volt Jen­
ny Golder barátja. Egy reviiben léptek 
fel, de Harry Pilzer nem az a férfi, aki

Anglia és Franciaország között si­
keresen fejeződtek be azok a tár- 
gya'ások, amelyeknek célja egy 
flottalcszere'ési kompromisszum lét­

rehozása volt.

A tengeri leszerelés kérdésében létre- í tengeralattjáróinak a számát azonban 
jött angol-francia megállapodással kap- I köteles Angliának bejelenteni. A megál-
csolatban — mint Parisból jelentik — a 
Matin azt Írja, hogy Franciaország el­
fogadta Anglia álláspontját. Ezzel szem­
ben

Franciaország szabad kezet nyer a 
szárazföldi fegyverkezés terén,

lapodás lényege tehát az, hogy
mindkét állam szabad kezet nyer a 
saját fö fegyverkezési ágának ki­

fejlesztésére
és további megerősítésére és csak egy­
más érdekeit nem sérthetik.

Löwenstein családja feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen szándékos emberölés címén
A z  a gyanú merült föl, hogy a bankárt megmérgezték

egy  ̂ olyan okos és szellemes leányt, ' lenti Boulogne sur Mer-ből, hogy addig 
mini Jenny, le tudna kötni. Kitűnő tán- í is, amig dr. Paul orvos elkészíti jelenté-

Párisbóf jelentik: A Petii Párisién je-[sógora kijelentette, hogy
Löwensteinnek igen sok ellensége

cos, az a glória övezi, hogy valamikor 
Gaby Deslys barátja volt, aki reáhagy­
ta Manuel portugál cxkirdly ajándékai, 
egy fényes párisi palotát. Ha valaha kö­
zel állott hozzá férfi, az ő köréből, a ri­
valda világából, akkor csak Spadarro 
lehetett, a brilliáns olasz-francia sanzon- 
cnekcs, zongorista, humorista, univerzá­
lis művész, aki magasíermetü, mint Jen­
ny Golder és szőke. Jenny Spadarrófól 
kapta stílusát, technikáját és ruónját.
A Casino de Parisban még nagyon kis 
szerepben lepett fel először Spadarró- 
van együtt. Akkor hozták Londonból 
Párisba. Spadarro partnernőjének vá­
lasztotta, jeleneteket, duetteket, trükkö­
ket tanult be vele és a csillogó, fekete- 
szemű Jenny néhány hónap múlva már 
a párisi revü egyik első csillaga volt.

A szőke, elegáns és körülrajongott 
Spadarro számára Jenny Golder bar.át-

sét Löwenstein Alfréd felboncolásáról, 
Löwenstein csa'ádja feljelentést tett 
a bouJogne-i ügyészségen ismeret­
len tettes elleti szándékos emberölés

cinién.
A feljelentést a család megbízásából 
Fontaine ügyvéd tette meg. Löwenstein

volt Franciaországban és Belgium­
ban

és a család bizonyosra veszi, hogy a 
bankárt meggyilkolták. Miután az a gya­
nú merült fel, hogy a bankárt megmér­
gezték,

löwenstein beled vegyvizsgálat alá 
vétették.

A vizsgádat két hétig fog tartani és az 
orvosi vélemény csak azután várható.

Ami a holttestnek meztelenül való 
megtalálását illeti, a boncoló orvos sze­
rint ebben nincs semmi gyanutkcltö. A 
Szajnából kivetett holttestekről is gyak­
ran leszedi a viz a ruháit és a tenger 
erős áramlatai még sokkal inkább fel­
bomlaszthatják a ruhaanyagot. A holt­
test meztelensége semmit sem je’ent.

D ia d a lm e n e tb e n  von ia isia jc  v é g ig  
N o b i lé é k  O la s z o r s z á g o n

N é m e to rs z á g b a n  a  tö m e g  tö b b  h e ly e n  t ü n t e t e t t  
N obsle é s  t á r s a i  e l le n

és az Hái'.u többi megmentett hajőtörött-
sága csak’ epizód lehetett,'' ha’ később !jének németországi útja nem ment vég- 
jóbarátok is maradtak. 1927. tavaszán í 1,3 teUesen simán. Amikor Nobile a 
Jenny és Spadarro a Vive la Femme ’ Pályaudvaron megjelent a há-
párisi rcviivel Berlinbe jöttek. A siker lúkocsi ablakában,

Berlinből jelentik. Nobile tábornoknak I p//uny/m&, valamint az orosz, svéd cs
finn pilótáknak. Lelkesen öleljük ma­

iak. Az ünneplés minden állomáson 
megismétlődött,

nagy volt, de Berlinben megpecsételő- [ 
dött Jenny Golder sorsa. i

A bal proscenium páholyban egy este 
egy óriás ült, aki az egész előadás alatt 
í’em vette le a szemét Jenny Golderröl.

az összegyűlt tömeg lármásan tün­
tetni kezdett Nobile ellen, fütyülök 
kerültek olö cs percekig zúgott a 

»pfuj« kiáltás.
A halle-i állomáson Nobile ki akart száll-

gunkhoz a visszatérőket és részvéttel aho] a yonat megáI|t. Bozenben a kato­
nai és polgári hatóságok képviselői üd­
vözölték Nobi’ét és társait és az ezrek­
re menő tömeg lelkesedése nem ismert 
határt. A legviharosabb ünneplésben a 
megmentett hajótörötteket a trientf pá­
lyaudvaron részesítették, ahol olyan 
nagy tömeg gyűlt össze, hogv a carabi- 
nierik kénytelenek voltak kordont von­
ni. Az ünneplés Veronában és másutt is 
megismétlődött.

gondolunk a halottakra és eltűntekre.
Nobile és társainak útja Olaszorszá­
gon keresztül valóságos diadalmenet 

volt.
Már a berni határállomáson, ahova No- 
biléék vonata hajnali négy órakor ér­
kezett, a kiváncsiak százai várakoztak. 
A tömeg szűnni nem akaró éljenzésben

Másnnp ismét ott ült a páholyban és a ! ni kocsijából, kísérői azonban vissza- ’ tört ki es
művésznőnek a nagy kup’éja után óriási 
csokor orchideát adtak át. Az arany- 
szegélyes névjegyen ez állott:

tartották, mivel a pályaudvaron össze­
gyűlt közönség ellenséges magatartást 
tanúsított az olaszokkal szemben. A tö­
megből lármás kiáltások hangzottak:

— Malgrecn! Hol hagytátok Mal­
grecn t?!

A tüntetések egészen a vonat indulá­
sáig folytatódtak.

Milánói jelentés szerint az Itália uta- 
Sem Jenny Golder, sem a revü többi ' S;lj a Brenner határ elhagyá a után 

tagjai nem sejtették akkor, hogy ki ez kedd reggel itat órakor Bozenba étkez-

Noblie fülkéjét virágcsövei boritot-

3 A RON D ? LÖVVENSTEl v 
BRÜXE I.ES

a Baron de Löwenstein. Egész Berlin­
ben csak két-három beavatott tudta, 
bogy a titokzatos nagy mii selyem rész­
vényvásárlásokat ez a brüsszeli óriás 
irány ítja ... Egy darabig eltűnt Löwcn- 
stein az Admiral Palást proscéniurn-p i- 
bolyából, egy hét leforgása után ismét 
megjelent. Az orchideák is. Es a bámu­
lat még drágább jelei.

fenny Golder és Alfred Löwenstein 
így ismerkedett meg Berlinben, mindket­
tő távol hazájuktól. Löwenstein, aki mint­
ha Wedekind fantázia iából született vol­
na. az a férfi volt, aki igényekkel lépett 
fel a nőkkel szentben. Es Jenny Golder, 
aki hét nyelven beszélt, aki szellemes

tek. Viglierl kivételével, aki egyenesen 
savoyai szülővárosába utazott.

az expedíció tagjai együtt utaznak 
Veronán át Rómába.

Mussolini testvéröccse, Arnoldo Afus- 
<-o!ini a Popola d’liolin keddi számában 
vezércikkben üdvözli az északsarki ex­
pedíció hazatérő tagjait és többek közt 
a következőket írja:

— Olaszország részvéttel és anyai 
szeretettel fogadja fiait, a szerencsétlen 
kimenetelű hősi vállalkozás áldozatait és 
egyúttal Mlás köszönetét nyiivdnitla a 
haiótöröttek mcgmentő'nclt. a Kruss~m 
embereinek. Amundsennek. CMiband ka-

Kisiklott a. Budapest—bukaresti
gyorsvonat
X vonat öt kocsija ’Pcpioszoie előtt kiugrott a sínekről

Budapestről jelentik: A Budapest—bu­
karesti gyorsvonat öt kocsija kedden 
Tápiószele határában kisiklott. A vonat 
délelőtt tizenegy órakor érkezett Tapló- 
szele határába, ahol a pályatestet javít­
ják és az eddigi feltevés szerint sinrepe- 
dés következtében a gyorsvonat utolsó 
öt kocsija a Tápiószele előtti kanyaro-
dóban kisiklott.

Az étkezőkocsin kívül egy másod és 
bárom harmadosztályú vagon ugrott ki

siklott kocsik nem borultak fel és nem 
zuhantak le a töltésről. A hirtelen rán­
dulás következtében a podgyásztartókról 
a bőröndök nagyrésze lezuhant és az 
utasok is nekivágódtak a kocsik falá­
nak és agy ettől, valamint az összetört 
ablaküvegek szilánkjaitól az utasok kö­
zül többen könnyebb sérüléseket szén-
védték.

A kisiklott kocsikból az utasokat át­
szállították a többi vagonokba és a

a sittekből, azonban a vonatvezető szc- gyorsvonat hatvanöt perces késéssel foly-
rcncsére azonnal észrevette a bajt és 
megállította a vonatot, úgy bogy a ki-

tatta útját.
A vizsgálat megindult.
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S z u b o tic a  v á ro 3  ;  
n e m  a d  h e ly is é g e t 
a  m u n k a b ö rz é n e k
f e t r o v lc g  Lá^át* m u n k ú sk a m a r a l  

m ig > iz > t t  n y ila tk o z a ta

, A beogradi központi muwkakft*v«thő 
hivatal, mint annakidején jelentettük, el­
határozta, hogy Szuboticán. Szombor- 
ban és Becskereken munkabörzét nyit, 
úgyhogy ezekkel és a Noviszadon már 
.fennálló munkabörzével együtt a Vajda­
ságban négy ilyen Intézmény működne. 
A határozat óta már néhány hónap telt 
el, de Szuboticán még mindig nincs mun­
kabörze, Ebben az ügyben Pcírovlcs Lá­
zár, a vajdasági munkáskamara szubo- 
ticai kirendeltségének vezetője a követ-

4. Oldal

« ~ . x x xx n i  ,»són elhatározta, hogy szakit a beogradi
íjy.Juíkozatot tetto a tídcs/ncgyel {ószövetséggel és a prékói szerb föld- 

mivesszövetség uj székhelyéül Novisza-<A'OMÍó munkatársa előtt:
— A munkáskamara eredetileg azt kö­

vetelte, hogy Szuboticán. Becskerrcken, 
rSzentán, Kikindán, Szomborban és Vr- 
sacon létesítsenek munkabörzét, de a 
központi munkaközvetítő hivatal úgy 
'határozott, hogy csak Szuboticán, Szom­
borban és Bccskercken nyit egyelőre 
■ilyen hivatalos munkaközvetítőt. Ezek 
részére julius elsejétől kezdve már a 
szükséges költségvetési fedezetet is biz­
tosították. A munkásvédelmi törvény ki- 
3«icvcnharmadlk szakaszának B. pontja 
értelmében a községek kötelesek a znun- 

Itrabörzénck Irodahelyiséget, ezenkívül 
éjszakai menedékhelyet és konyltahelyi- 
,séget rendelkezésére bocsátani és ezzel 
‘biztosítani a gazdasági élet és a mun- 
píásság szempontjából olyan fontos in­
tézmény létét. A noviszadi munkabörze 
és a sznboticai munkáskamara azzal a 
kéréssel fordultak Szubotica város taná­
csához meg julius hó eleién, hogy bo­
csássa a munkabörzének rendelkezésére 
a szükséges helyiségeket s tegye lehe­

tővé annak működését. A tanács aznn- 
iban rpég mindig nem határozott és nem 
(adott helyiségeket.

— Ez az eljárás nagy elkeseredést 
/keltett a munkások soraiban, ami telje­
sen érthető, ha tekintetbe vesszük, hogy 
Szubotica város az 1928—29. évi költ­
ségvetésében egy fillért sem irányozott 
elő a munkanélküliek segélyezésére. A 
munkabörzéről sz'ló szabályrendelet 17 
—24. szakaszai értelmében a munkabör­
z e  különböző pénzbeli segélyeket ad 
nemcsak a munkanélküli családfőknek, 
hanem azok családtagjainak is, rendkí­
vüli esetekben pedig háromszáz dinárig 
terjedő egyszeri segélyt is adhat. Es a

szubotical munkabörze niég sem kezd-1 polgármesternél és a főispánnál, de ered­
heti meg működését, a munkanélküliek í meny még nines
segélyezését cs a munkaközvetítést, csak 
azért, mert nincs helyisége. A szubotical 
munkáskamara! kirendeltség több Ízben 
interveniált már az alpolgármesternél, a

ír

Végleges a szakadás a bsogradi és prékéi 
földmives szövetkezetek között

A p r é k ó i  s s e r b  s í ö v e ' k e z e t e k  N o v is z a d o n  v ih a r o s  ü lé s e n  
f o g la l t a k  Á llá s t  a  b e o g r a d i  s z ö v e t s é g  e l l e n

Noviszadról jelentik: A tfdesmegyei 
Napló annakidején megírta, hogy a volt 
zagrebi szerb földmivesszövotség ezévi 
Junius 26-án Noviszadon megtartott ülé-

dot jelölte ki. Az uj szövetség már más­
nap a noviszadi törvényszéknél, mint 
cégbíróságnál 1261/1. szám alatt be is 
jegyeztette a szövetség cégét és azóta 
a beogradi főszövetségtől elszakadva, 
teljesen önállóan működik.

A beogradiak nem nézték tétlenül a 
prékói szerb föklmivosszövetség és az 
abban egyesített szeib szövetkezetek el­
szakadását, hanem mindent elkövettek, 
hogy visszatérítsék az anyaszövetségbe. 
Ennek érdekében a beogradi szerb íöld- 
mivesszövetkezetek országos szövetsége 
Noviszadon vasárnap a Kiszácsi-uccai 
Basícs-féle vendéglőben értekezletet hi­
vott egybe, amelyen a (ószövetséget 
Gyorgyevics Voja, a főszövetség igazga­
tósági tagja képviselte. Az értekezleten 
körülbelül ötven-hatvan delegátus vert 
részt, a prékói területek minden részé­
ből és igen éles és szenvedélyes vita 
folyt le a jagodinai (beogradi főszövet­
ség) és a noviszadi szövetség vezetőségi 
tagjai között, ugv hogy az ellentétek 
annyira kiéleződtek, bogi' letlegcsségtől 
'.ehetett tartani.

Az értekezletet Gyorgyevics Voja nyi­
totta meg, elnökül Markovics Jován 
csortanovcii gazdát választották meg. 
Nikolics Milivcj, a jagodinai vezetőség 
egyik tagja volt az első szónok, de be­
szédét megsem kezdhette, mert a novi­
szadi szövetség delegátusai lármázva 
követelték, hogy az elnök igazolja, hogy 
saját egyesülete meghatalmazta az ér­
tekezleten való képviselettel. Á lárma 

erre elemi erővel tört ki, a beogradi de­
legátusok túl akarták kiabálni a novi­
szadiakat. A fülsiketítő zaj és lárma kö­
zel negyed óráig eltartott. A novisza- 
diak részéről Lctics Sztcván gazda volt 
a legharciasabb és a helyzet pillanatnyi­
lag olyan volt, hegy verekedéstől lehe­
tett tartani és csak nagynehezen lehetett 
lecsillapítani a kedélyeket. Nikolics Mi- 
1 voi helyett Gyorgyevics Vo.ia szólalt

— A munkásság soraiban akció indult 
tiltakozó gyűlés cg5 behívására. Az ak­
ciót az ’Egyesült szakszervezetek* ve­
zetik.

fel. Vázolta a földmivesszövetségek kö­
zötti harcot, rámutatott a szakadás ká­
ros következményeire. Elcsen támadta 
a noviszadiakat. akiket azzal vádolt, 
hogy politikai okokból szakadtak el Beo­
grad tói, mert nem akarnak a szerbiaiak­
kal együtt működni, pedig a múltban a 
főszövetségtöl épp a prékói egyesületek 
kapták a legnagyobb anyagi segítséget.

Erre a kijelentésére hatalmas erővel 
tört ki a lárma. A noviszadiak zajongva, 
egymást tulkiabálva, tiltakoztak ezen 
beállítás ellen és azt hangoztatták, hogy 
csak a szerbiaiaknak volt hasznuk a 
gazdag prékói egyesületekből. Gyorgye­
vics nagynehezen tudta beszédét folytat; 
élesen támadta Matijevics Nikolát, az uj 
szövetség megalakitóját, akit azzal vá­
dolt hogy önző anyagi érdekekből sza­
kította el a prékói egyesületeket a főszö- 
vctsvégtől. Újabb vihar támad erre, a 
noviszadiak fenyegetően kiabálnak és 
védedmiikbo vették Matijevicset, akiről 
azt állították, hogy már harminc éve si­
keresen és önzetlenül dolgozott a szö­
vetség érdekében. A beogradiak szenve­
délyesen viszonozzák a kiabálást cs köl­
csönösen megvádolják egymást. A szer­
biaiak hálátlanságot vetettek a novisza­
diak szemére, mert a szerbiaiak szabadí­
tották tel a prékóiakaí.

Ekkor tetőfokát érte el a zaj, több pré­
kói áobrovoljác rárohan a beogradiakra 
és csuk a higgadtabb eleinek közbelépé­
sének volt köszönhető, hogy a gyűlés 
álta'ános verekedéssé nem faluit el.

Ezután Nikolics Milivoj felszólította a 
noviszadiakat. begy térjenek vissza a 
beogradi (ószövetséghez, Markovics Ni­
kola zemuni gazdálkodó viszont a növi* 
szadinknak adott igazat és kijelentette, 
bogp a szakadás végleges. A prékói 
egyesületek tekintélyes vagyont hoztak 
a beogradi (ószövetségbe, amelyből az­
tán soha többé egy párát sem láttak és 
azokat mind szerbiai szövetkezetek kö­
zött osztották szát.

Markovics beszédét igy fejezte be:
— Mi megmondtuk a magunkét, mi 

elmegyünk, ti maradjatok itt és sirán­
kozzatok egyedül. Markovics ezzel el­
hagyta a termet és vele együtt kivo­
nultak a noviszadiak is.

’ A noviszadiak távozás.-! után ismét 
Gyorgpcvics Voja szólalt fel, majd a 
következő határozati javaslatot olvas­
ta fel:

— A volt zagrebi főszövetség terüle­
tén é ő szövetkezeti tagok (zadrugári) 
ma megtartott konferenciáikon a követ­
kező határozatot hozták:

— Az értekezlet legélesebben elitéi1 
a noviszadi szövetség egyes tagjainak 
és tisztviselőinek kísérletét, amellyel 
Novjsiíad székhellyel uj szövetséget 
alakítottak, miért is az értekezlet fel­
hívja a szövetkezeteket, hogy támogas­
sák a beogradi főszővetséget és varjak 
be a bíróság döntését, hogy melyik 
szövetség törvényes. Az értekezlet arra 
kéri a kormányt, hogy ne engedje meg 
felelőben személyeknek, hogy tőnkre, 
tegyék a szövetkezetek vagyonát és a 
szövetség vezetőiként azokat ismerje el. 
akik arra illetékesek. Az értekezlet ar­
ra kéri a beogradi elsőfokú bíróságot, 
hogy a két szövetség perében mielőbb 
hozza meg Ítéletét és szüntesse meg a 
két szövetség közti viszályt, amely ká­
rára van a szövetkezeteknek és az ál­
lamnak is. Az értekezlet üdvözli a beo­
gradi főszövetséget és biztosítja bizal­
máról.

— Elfogadjuk! — kiáltották a iagodi- 
naiak, mire az ajtóban álló néhány novi­
szadi azt kiáltotta:

— A salát magatok határozatát fogad­
tátok el, a prékóiak ezt sohasem fogiák 
elismerni.

Az ülés nagy lármában ért véget

Uj zárórarendelet
A jövő hóién Szuboticán is 
uj zárórátendeletet adnak ki
Az érdekeltek augusztus 4-ig 
terjeszthetik elő kívánságaikat

Az üzletek zárórájáról szóló uj ren­
delet Szuboticán még nem készült el, 
mert az érdekeltségek legutóbbi közös 
konferenciája eredménytelenül végződött.. 
Megegyezés az értekezleten nem jött 
létre, csupán két szakmából terjeszthet­
ték elő a főnökök a maguk kívánságát

Manojlovics Dusán főispán most fel 
szólította a munkaadó és munkásérde­
keltségeket hogy augusztus 4-ig, szom­
batig írásban terjesszék elő az üzletnyi­
tási és zárási Idő megváltoztatására 
vonatkozó kívánságaikat A benyújtott 
kérelmek elbírálása után a főispán rö­
vid idő alatt kiadja a módosított zár- 
órarendeletet.

A patikárosésapapagály
Irta: Govorkovich János

Ebben a történetben az az érdekes, 
hogy a címben említett papagály egy­
általában nem szerepel benne. Esik 
ugyan szó a papagályról, mint a nyá­
jas olvasó maid a későbbiekből meg­
győződik róla, de amint mondom ez a 
nemes madár mint olyan nem szerepel a 
történetben. Hogy pedig legyen elég tü­
relme (nem a papagálynak, hanem az 
olvasónak) végig szánkáztatni a szemét 
a sok rendbeszedett betűn, felakarom iz­
gatni a kíváncsiságát és csak a végén 
csattantorn el az ostort, azaz: a végén 
fejtem meg a talányszerü paradoxont.

Tehát:
Mozsártörő Ábris, miután fejcsóválva 

zsebelte be a napibevételt, elbúcsúzott a 
hadisorba állított kenöcsős dobozok, po­
ros üvegek és egyéb bűbájos szereltet 
tartalmazó edények ezredétől, hogy az 
idegeire nehezedő patikalcvegöt felcse­
rélje lakásának az esthajnaltól e’.csalt 
atmoszférájával.

Végig terült az ágyán átvándorolt 
az álmok országába. Ez az ország a 
városon kívül, jobb kéz felül esett. ott. 
ahol reményteljes tavaszi és levéíhul- 
lasztó sárga őszi estéken, a kellő pilla­
natban előtörnek a szalonkák. gyors 
ivekben kerongve, sipitozva, hogy ijed­
ten repüljenek vissza rejtekhelyükre, 
amikor sorra dördül az Ábris gyilkos 
fegyvere. Ez azonban már a valóság 
hatáskörébe tartozik.

Az álmok országában egészen más­
kép festett ez a jelenet. Itt a karcsú ma­
darak szárnyszegeken hullottak az Ábris 
lábai elé. Él ben a meseországban kó­
válygott a patikáros nem szegény fan­
táziája, mint a füst az erdőkerülő kémé­
nye körül, amikor fülrázó csilingelés za­
varta ki onnan.

Kettőt horkantott. egyet ugrott és 
Anár nyúlt is a széken fekvő ruhadarab

után, amely ötven év előtt hálóköntös 
lett volna, ez esetben azonban a kelet­
ről idcszármazott pidzsáma volt. Fel­
döntötte a széket, felborította a vizes 
üveget, amig a sötétben felfedezte a 
kapcsolót és zavarából kimentő elektro­
mos sugarak permetezése alatt megin­
dult, hogy átvegye az éjjeli pácienstől 
a receptet. Ekkor kapott észbe, hogy 
hiszen nincs is éjjeli szolgálata.

— Hát akkor ki csengetett?
Közben ajtót nyitott Márton, az öreg 

famulus és megjelent a színtéren a ven­
dég. Ábrahámfy Márkus, a mindig mo­
solygó. Ennek a barátságos embernek az 
volt a specialitása, hogy vadászaton 
mindig hátulról sült el a fegyvere. Ezt 
azért mondom igy, mert nem akarom a 
/•’ igende Blotter adomatarisznájából 
kikotort frázist alkalmazni: hogy a nyúl 
helyett a hajtőt találta, ámbár már ez 
is megtörtént vele.

I)e Márkusnak magamulattató tréfái is 
hátrafelé szoktak elsülni, sőt ha vala­
kinek örömet akart szerezni, akkor is 
a Hajtőt találta a nyúl helyett, vagyis 
nem a célbavctt és ajándékkal megtisz­
telt örült, hanem inkább a nézők ujong- 
tak, meg pedig a Márkus fonáksága fe­
lett, amint majd azt a türelmetlen ol­
vasó szokott éleslátásával a következők­
ből megállapítja.

Márkus megjelenése maga is elegen­
dő volt. hogy szélesre mosolygottá Mo­
zsártörő Ábris ábrázatját, de bogv a je­
lenet még több derűt hintsen az éjszaka1 
fekete ponyvájára, az éjféli látogató vé­
resre csípett kezében ott gubbasztott egy 
villogó szemű fiatal bagoly.

— Ezt neked hoztam szólt Márkus 
és Antonius arca nem sugározhatott job­
ban mint az övé, mikor meghódította 
Clcopatrát. Nagyon örült az ajándék­
nak, amit a barátjának hozott. Mi volt 
ehhez az örömhöz képest, az a cse­
kély fájdalom, amit a kezefején a ma­
dár húsbavágó csőre okozott!

Mozsártörő Ábris jó ember volt. nem

akarta elrontania Márkus örömét, ha­
nem nyakába borulva, rneghatoítan kö­
szönte meg az ajándékot.

— Hogy kitaláltad a kívánságomat 
Márkus. Fiatal bagoly! Erre vágytam 
mindig. Igazán nagyon örülök.

Es hogy örömének kitöröbb bizonyíté­
kát adja, felbontott egy üveg pezsgőt, 
amit aztán vig beszélgetés közben ittak 
ki a bagoly egészségére.

Az ajándék madár ott ült a sarokban 
égbemeresztett fülekkel. Pupilláit kcs- 
kenyre szorította a villanyos világí­
tás, de azért széles szemgödréből a két­
ségbeesés gyiilö'etét szórta a vig tár­
saságra. Ha értett a telepátiához, bizo­
nyosan ellenségei fejére idézte éj hazá­
jában maradt denevér és boszorkány- 
társai átkát.

Mikor nyakára hágtak a pezsgőnek, 
elbúcsúztak. Az öreg Márton, aki ma­
gában dohogva pokolba kívánta a ven­
déget, bezárta utána az ajtót.

— Mit csinálunk evvel a döggel? — 
kérdezte az álmazavart patikárus.

— Hát bizony elég- bajunk lesz vele, 
szólt Márton, dcliát a bagoly szerencsét 
hoz a házba, okos ember pedig nem űzi 
cl magától a szerencsét.

Szólt és begy ömöszölte a madarat a 
jobb hazába költözött papagály kalitká­
jába.

Mozsártörő Ábris pedig visszakiván- 
kozva a szalonkahikta álomországba, 
nyugalomra hajtotta fejét. De szalonkák 
helyett boszorkányok repkedtek a leve­
gőben. Hallotta, amint szárnyaik kcle- 
pcltek, amint seprőik végig zörögtek a 
lombfosz.tott faágakon. Az ágak zúgva 
recsegve nyögtek az istentelen érintés 
alatt és velük nyögött a kinos álmu Áb­
ris. Hirtelen nagyot zuhant egy letörő 
fatörzs, erre a megriasztott ember fel­
rettent. A sötétből két ördögszem ége­
tett a leikébe. A szárnykelcpelés, az ág­
törés tovább súrolta az éjszaka csend- • * £JCt. .

Mozsártörő Ábris nem volt sem gyá­

va, sem babonás. Utána akart járni az 
éjjeli csendháborítónak és felpattantotta a 
villanyt. Ott vergődött a sötét madár, 
véresre verve az erős drótrács elleni 
harcban.

Lábnjhegyen, bogy a bcabonás Márton 
meg ne hallja, kivitte az udavarba a 
kalitkát, kinyitotta ajtaját és kiengedte a 
foglyot. Pcggcl korán kelt, vállára vet­
te fegyverét, pórázra Szilvia vadászku­
tyáját és neki vágott a reggeli ködnek.

Már dclfelé járt az idő, mikor a nap 
elsöpörte a ködöt a láthatárról és a 
nagy fenyőfa alatt játszó házmester kis 
leány odaszólt az öreg laboránshoz:

— Márton bácsi nézze, ott ül egy 
madár.

— Ilii a terembuzáját! nem madár az 
Juliska, hanem bagó. Még pedig a gaz­
dámé. Biztosan rosszul csuktam be a 
kalitka ajtaját és kiszökött a bestia. Add 
ide csak azt a gcreb’vét.

Es megkezdődött a bajsza, összecső­
dült a ház népe. Juliska felmászott a 
fára, a sánta korcsmáros menüettet 
táncolva lebegtette szalvétáját, Márton 
gereblycvcl csiklandozta az ágakat, min­
denki ordított, fütyült, ijedezett, a ba- 
golycsipte sikoltozott, a tyukszemtapo- 
soft jajgatott, a fenyőágak recsegtek, a 
fokszli kutya ugatott. Végeredmény: a 
szerencsétlen éji madár megint ott bú­
sult a néhai papagály lakosztályában...

A vadász késő este fért haza. Fáradt 
is volt, álmos, mámoros is és melyen 
elaludt. De máskor csendes álmát is­
mét hoszorkányzivatar szakította meg, a 
tegnapi játék újra kezdődött.

— Hát ez megint mi az ördög? 
most csak nincs bagoly, aki okvetelcn- 
kedjék! és bosszankodva gyujott vilá­
got.E'ánuilva meredt a visszatért fo­
golyra. A viszontlátás mindkét részről 
fájdalmas volt.

—- Hogy került ez vissza? Úgy 'a** 
szik ez a bagoly lesz a végzetem, ül­
dözni fog egész életemen át mint Poé Ed­
gárt a hollója.
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Kigyulladt a Budapest
két kocsija Bánhida közelében

Az é g ő  v a g o n o k a t  le k a p c s o l t á k ,  d e  a  le j t ő s  p á ly á n  n e m  
tu d tá k  m e g á l l í t a n i  —  M in d k é t  k o c s i  p o r ig  é g e t t  — E m b e r ­

é le t b e n  n e m  e s e t t  k á r

Bánhidáról jelentik: Súlyos vasúti ka­
tasztrófa történt hétfőre virradó éjsza­
ka Bánhida állomás közelében.

Éjszaka két óra tájban mintegy két 
kilométerre az állomástól kigj uiledt 
a teljes sebességgel haladó Buda­
pest—prágai gyorsvonat első osztá­

lyú kocsija.
A tűz az egyik fülkében keletkezett 

és a nagyrészt alvó utasok csak akkor 
ébredtek fel, amikor a Pullmann már 
lángokban állott, óriási pánik keletke­
zett, a gyorsvonatot nyomban megállí­
tották és hozzáláttak az égő kocsi le- 
kapesolásálioz.

Kőzben a lángok a Pullmann mögött 
futó harmadik osztálya vagonra is 
átcsaptak és reir kívül gyorsasággal 

törtek előre.
A másik kocsit is lekapcsolták, sze­

rencsétlenségre azonban a pálya ezen az

R á d iu m o t v á s á ro lt  a  k o rm á n y
A gramm r á d iu m  h á r o m  m i l l ió  d in á r b a  k e r ü lt  é s  a  c s o m a -  
' g o l á s s a l  e g y ü t t  n y o lc v a n  k i lo g r a m m  a  s ú ly a

kerülnek

Beogradból jelentik: A közegészség- 
ügyi minisztérium már hosszabb idő 
éta tárgyalásokat folytatott a csehszlovák 
kormánnyal egy gramm rádium vásár­
lásának ügyeben. A minisztérium a rá­
diumot az állami kórházak szániára 
akarta beszerezni, mert a hallatlanul be­
cses elemnek különösen a rák gyógyí­
tása terén óriási fontossága van. A tár­
gyalások a múlt héten eredményre ve­
zettek és a beogradi egészségügyi mi­
nisztérium megbízásából dr. Kulanovics 
Dusán miniszterhelyettes a múlt hét 
péntekjén Prágába utazott, ahonnan ked­
den érkezett vissza Bcogradha és külön 
erre a célra készített kazettában magá­
val hozta a drága elemet, amit ideigle­
nesen a beogradi állami közkórház tre­
zorjában helyeztek el.
1 Az, hogy ez a rádium mennyiség az 
országba került óriási fontosságú a köz- 
egészségügyre nézve, mert a rádium le­
hetőséget nyújt a rák, a bőrbajok, a 
reuma különböző fajtái és még egész

■ “**""““**“**'**—̂ -- - - - --
Es kétségbeesetten feküdt vissza vi­

gasztalan nyughelyére. Reggel bosszúsan 
ment a patikába.

Mindenki tudja, hogy a patikában 
mindent lehet kapni, a sárkánysértől az 
oroszlánzsirig minden anyag orvosság 
számba megy, mert »az isten fübe-fába 
rejtette az orvosságot.* Vannak azon­
ban különlegességek, mint például a 
gombostüzsir, a szunyogsóhaj, az egér- 
könycscpp, amihez nem lehet könnyen 
hozzájutni, ezeket Áhris bácsi leginkább 
csak április elsején árulta, ezt is csak 
akkor, ha jókedvében volt. Hogy pedig 
ezeket a drága anyagokat gyártani le­
hessen, arról gondoskodik a nép. I eg- 
inkáhb a gyereknép, mert tücsköt boga­
rat, kigvót-békát szokott eladásra kí­
nálni. Teszem azt őszielé a vadgcs.ztc- 
nyét kosárszámra szokták szállítani. Ab- 
ris bácsi aztán komoly arccal kitamtia 
őket, hogy ezt igv nyersen nem . lehet 
használni, meg kell előbb hámozni, jól 
megsózni, paprikázni, hidzsirban kisütni, 
azután kidobni az ablakon.

Káposztatermés ideién a fehér pillék 
sorra. Százszámra fogják ösz- 

a gyerekek és akad mindig jó ta­
nácsadó:

— Vidd cl a patikába, ott megveszik. 
Es a gyerek viszi. Áhris bácsi ped.g 
felteszi a nagy okulárét, alaposan meg­
vizsgálja az árut, érdeklődik, hogy hány 
darab van, aztán megkérdezi.

—• Tudnak-e fütyülni?
A gverek szégyenkezve vallja be, 

hogy bizony nem tudnak.
— Ejnye fiain, akkor nem használ­

hatom. Vidd szépen haza, etesd ken­
dermaggal és rcggeltöl-estig fütyüld ne­
kik a /körösi lányt*, tűig csak meg nem 
tanulják. Aztán hozdd el és szívesen 
megveszem.

— Es mennyit ad érte a
bácsi?

— Ha fütyülni tudnak száz dinárt 
darabjáért. . .
. Ezen a reggelen, a tradícióhoz híven

patikáros

n rá n fli flUfirCVÍlíl^t lom van* amely mindig nem rcn- 
p ia y a i  y /U lO V U Ild l dclkezik ezzel ax értékes demmel így

útszakaszon annyira lejtős, hogy az égő 
vagonokat nem sikerült teljesen lefé­
kezni és azok feltartóztathatatlanul gör­
düllek előre a síneken.

Az egyik közeli őrházból vészjelzést 
adtak le Bánhida állomásnak, ahol már 
teljes tűzoltó készültség várta a cson­
ka vonatot és a vonat nyomában futó 
két égő kocsit.

Mintegy másfél órai megfeszített 
munka után sikerült a poggyászokat meg­
menteni, a két vagon azonban porig égett. 
Az utasoknak sikerült megmenekülniük, 
csupán néhányan szenvedtek könnyebb 
égési sebeket.

A rögtön megindított vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy a tüzkatasz- 
trófát minden valószínűség szerint rö­
vidzárlat okozta.

A Budapest—prágai gyorsvonat a ka­
tasztrófa után húrom órai késéssel foly­
tatta útját Bánhidáról.

V. *1

cor nehéz betegségnek biztos sikerű gyó­
gyítására.

A gramm rádium megérkezésével 
egyidejűleg megalakították az állami ra­
diológiai osztályt, amelynek vezetőjévé 
a közegészségügyi miniszter Naszties 
Nikola dr.-t nevezte ki. Egyben a mi­
nisztérium Parisba küldte tanulmányútra 
dr. Jovanovics Dragomirt, aki magánál 
epriénél a rádium felfedezőjénél fog 
radiológiai tanulmányokat folytatni.

Ez'döszcrint a földkerekségen csak 
Belgiumban, Eszakanicrikában és Kon­
góban ismernek mán lelőhelyeket, eze­
ken kivid csak Csehszlovákiában 
joachimsthal környékén fordul elő kis 
mennyiségben. Az urán nehezen kristá­
lyosodó sötétszürke vagy barnásveres 
szimi ásvány és legfőbb becse az. hogy 
a francia ('.árié házaspár ebben fedezte 
fel parányi mennyiségben a rádiumot.

Annak ellenére, hogy a rádium biz­
tos hatású gyógyszere rengeteg elter­
jedt betegségnek, nagyon sok európai ál-

cgy kis csavargó teknősbékát hozott 
árulni a patikába. Áhris bácsinak hirte­
len ötlete támadt.

—■ Tudod mit fiam, én pénzért nem ve- 
sezm meg a tekintetes békát, hanem 
ha akarsz cserélni, adok érte egy pa- 
pagáiyt. Gyere fel hozzám, majd meg­
mutatom. ,

A gyerek boldog örömmel bámult a 
madárra és szívesen belegyezett a cse­
rébe. Már épen zsebkendőjébe akarta 
göngyölni az elkeseredett baglyot, aki 
ha értette volna az emberek nyelvét, 
biztosan faji büszkeséggel tiltakozott vol­
na a más kasztba való sorozás ellen —- 
am kor a patikáros bácsinak kétsége tá­
madt.

— Hallod-c öcskös én még sohasem 
láttam eleven tekenösbékót való teke- 
nős ez? Mert a papagály az valódi. r Es 
nem szeretném, ha becsapnál . . .  tu­
dod mit, majd holnapig meggondolom a 
dolgot, gyere cl holnap megint

A gyerek arcán a jó vásár feletti 
örömet a csalódás váltotta fel, ritnán- 
kodva eskiidözött, hogy a tekenócs va­
lódi, tegnap fogta a réten és nagvon 
kérte a patikáros bácsit, hogy ne mc-
nessze vissza a cserét.

—. No nem bánom, hiszek neked, mert 
olyan becsületes arcod van. Szólt , a 
vén kujon. Es a kis csavargó incge.e- 
gedetten futott cl zsákmányával.

A tekenőst pedig Márton kiengedte az 
udvarra, ahol nemsokáig élvezte 
badságát, mert a fokszli. lassanként 
mind a négy lábát leliarapta, tűire aztan 
kilehelte domború teknője alá szorult
lelkét. , i »<Másnap reggel pedig, amint Mozsar- 
törö Abris kiment a piacra virágot vá­
sárolni egy kofaasszony, (valószínűleg a 
tegnapi kis csavargó anyja) asztalan ott
szorongott a virágok között a bagoly, . ............... _— ..............
egy kis fakalitkában és a néni biztatókig ■ p alatinost, vájjon vannak-c a
szólt a vevőhöz, akit nein ismert.

— Tekintetes Uram, tessek papa
gályt venni.

például a gazdag és hatalmas Angliában 
még mindig nincsen rádiumkészJete az 
államnak. A Balkán-félszigeten Jugo­
szlávia az első, amely most állami 
számlára rádiumot vásárolt.

Dr. Kulanovics Dusán egészségügyi mi­
niszterhelyettes, aki a rádiumot szemé­
lyesen hozta magával a csehszlovák fő­
városból, útjáról érdekes nyilatkozatban 
számolt be.

A csehszlovák egészségügyi miniszter 
a rádiumot ünnepélyes külsőségek kö­
zött nyújtotta át Kalanovics dr.-nak. Be­
szédében többek között örömének adott 
kifejezést, hogy Jugoszlávia orvostudo­
mányának ez az értékes elem is szol­
gálatába állhat. Kalanovics dr. kijelen­

Halálos tragédia a szombori strandon
A szombcrl in^yensirandon 

fulladt egy
Szomborból jelentik: Tragikus halál­

eset történt Szomborban, a csatorna in­
gyenfürdőjében.

Hajósevies József ötven éves szom­
bori ács ittas állapotban kiment a kaná­
lisra fürödni. A strandtól pár száz lé­
pésre levő szabad uszodában találkozott 
Novak Sándorral, aki öt éves kislányá­
val fürdött a vízben. Novak megkérte 
Hajósevicset, hogy kislányát vigye át a 
kanális túlsó partjára. Az ittas ember 
a kislánnyal simán átjutott a túlsó ol-

E lfo g tá k  a szu rc s in i ta k a ré k -  
p é n z tá r  b e tö rő it

E g y  f e g y h á z v is e l t  k a s s z a fu r ó  k ö v e t t e  e l  a  b e t ö r é s t ,  a k i  el«4
á r u lta  a  b a n d a  t b b i ta g ja it  - 
e lfo g ta  a  b e o g r a d i  r e n d ő r s é g ,

Noviszadról jelentik: Nagy feltűnést 
keltett az a betörés, amelyet néhány hét­
tel ezelőtt ismeretlen tettesek a szur­
csini takarékpénztárban követtek el. A 
betörők felteszi tették a takarékpénztár 
páncélszekrényét és abból I.NSI.f’SS di­
nár értékű készpénzt és nagyértékii ér­
tékpapírokat raboltak el.

A hatóságok azonnal széleskörű nyo­
mozást indítottak a vakmerő betörő kéz- 
rekeritésére. A nyomozást a beogradi 
Uprava Orada irányította. A beogradi 
detektiveknek azonnal feltűnt a betörés 
elkövetésének módja. Megállapították, 
hogy a tettesek szakavatott személyek 
voltak, akik a rendkívül erős anyagból j 
készült páncélszekrény megfúrásánál igen 
precíz betörőszerszámokat használtak.

A rendőrség gyanúja már az első na­
pokban Palatinos Sándor rovottmul 11 
betörőre irányult, aki rendkívüli ügyes­
séggel szokta a legnehezebben megfúr­
ható kasszákat is felfesziteni. Palatinos 
nemrég szabadult ki a szremszkimitrovi- 
cai fcgyházból, ahol hét évi fegyházbün­
tetését töltötte le. Palatinos Sándort ki- 
szabadulása után illetőségi helyére, Vc- 
tikakikindára toloncolták, almi rendőri 
felügyelet alatt állott. Rövid idővel ez­
előtt azonban eltűnt Kikindáról, azóta 
nyoma veszett cs a legszorgosabb nyo­
mozás ellenére sem tudták olökcriteni.

Néhány nappal a szurcsinl kasszafu- 
rás után, július 24-ikén tudomást szer­
zett a beogradi rendőrség, hogy Palatf- 
nos Beogradban bujkál. Közölték a rend­
őrséggel, hogy Palatinost a beogradi 
Karagvorgyevó-parkban látták. A rend­
őrség nagy apparátust mozgósított Pa­
latinos kezrekeritcsére és sikerült is el­
fogni.

Palatinos kihallgatása alkalmával ta­
gadta, hogv a szurcsinl betörésben ré­
sze lett volna, de később beismerő val­
lomást tett és elárulta azoknak a betö­
rőknek a neveit, akik a szurcsini taka­
rékpénztárt kifosztották. Palatinos el­
mondotta, hogy egy hónappal ezelőtt a 
zemuni strandon megismerkedett egy 
Jocics Milován nevű emberrel, aki fel­
szólította, hogy szervezzenek betörő­
bandát, amellyel a szurcsini takarék­
pénztárt ki tudják fosztani, Jocics meg-

betöréshez szükséges szerszámai, de 
mert nem voltak, Jocics 300 dinárt adott

tése szerint a csehszlovák kormán? 9 
vételi tárgyalások során rendkívül elő­
zéken? magatartást tanúsított és en­
nek tulajdonítható, hogy az egy gramm 
rádiumot, amelynek világpiaci értéke öt- 
mtiltó dinár, Jugoszlávia hárommillió 
dinárért szerezte meg.

A gramtn rádium csomagolása is igen 
érdekes. Az elem hat egyenlő nagyságú 
üvegcsében van. Az üvegek erősen be 
vannak burkolva speciális papírokba és 
vattákba, amelyek viszont hatalmas re­
keszekre osztott ólomedényben vannak, 
az edény pedig egy nehéz ércládában 
foglal helyet. Ennek a komplikált és gon­
dos csomagolásnak kdvetkeztnényeképen 
a gramm rádium súlya a burkolásokkal 
együtt, valamivel több, mint nyolcvan 
kilogramm. ,

itlasan furdott és a vízbe 
ácsmester

dalra, de amikor a kislánnyal vissz*- 
indult, a vízben görcsöt kapott és ful­
dokolni kezdett. A parton álló Novak ré­
mülten vette észre Hajósevies küzdel­
mét, akiben volt még annyi lélekjelenlét, 
hogy a kislányt karjával magasra tar­
totta. Novák két másik ott tartózkodói 
emberrel rögtöq segítségükre sietett, a 
kislányt sikerűit te megmenteniök, Hajó- 
sevlcs azonban elmerült a hullámokban. 
Hajósevies holttestét a szerencsétlenség! 
színhelyétől pár lépésre találták meg.

I
1

A b a n r ia v e z é r t  é s  k é t  tá r s á t  
h á r o m  b e tö r ö  s z ö k é s b e n  v a n

át neki, hogy szerezzen be ezen a pén­
zen szerszámokat. Palatinos keveselteI
az összeget és ezer dinárt k é rt Jocics! 
azt mondotta, hogy Palatinos utazzék 
csak nyugodtan Kik indára, most nincs 
annyi pénze, de majd utána küldi. Pala­
tinos el is utazott és Kikindán megkapta 
a pénzt, ahol beszerezte a szükséges 
szerszámokat és visszatért Beogradba,' 
ahol újból találkozott Jociccsal, aki egy- 
Dragicscvics Dusán nevű bezsániai is­
merősének házában rejtette el.

Mintegy tiz napig volt itt Palatinos,' 
amikor Jocics e hó 19-ikén felkeresto 
még három társával és felszólította, hogy, 
jöjjön velük. Dragicscvics Dusán befog­
ta a lovait a kocsiba és ezen ment 2, 
betórőtársaság Szurcsinba, ahova éjjel 
tizenegy órakor érkeztek. A kocsit ott- 
hagyták a község szelén és gyalog men 
tek Szurcsinba. Palatinos és Jocics cl 
söknek mentek be a takarékpénztár épü­
letébe, azalatt a többiek őrt álltak. Ál- 
kulcsokkal kinyitották a takarékpénztár; 
ajtaját, behatoltak a pénztárszobába^ 
ahol a páncélszekrény á llt Palatinosl 
nyomban hozzálátott a kassza megfúrás 
sához és több mint egy órás megfeszitet 
munka után sikerült a kasszát kinyitni. 
Átkutatták az összes rekeszeket és ami 
készpénz benne volt. nemkülönben 2000 
darab hét százalékos állami kötvény, 46 
darab hadikötvényt és 1.750.000 dinár( 
értékű váltót magukhoz véve eltávoztak 
és gyalog tértek vissza Bezsániába, Dra- 
gicsevics házába, ahol az istállóban 
szétosztották a rabolt pénzt, mig az ér­
tékpapírokat elégették.

Palatínoson kivid a rendőrségnek sike­
rült elfogni Dragiscvlcs Dusánt és egy 
Banyanin Gavrilo nevű orosz menekül­
tet, aki a takarékpénztár előtt őrt ál­
lott. Jocics Milovánnak, Mltrovics Bla* 
gojenak és Szimics Rankónak a rabló­
banda többi tagjainak sikerült megszökni. 
A beogradi rendőrség kézrekeritésükro 
megtesz minden intézkedést és körözőle-! 
veiét bocsájtott ki ellenük.

L e i j o b b  b e f e k t e t é s
Ad Macedóniában már m e g v e t t  
mgyhirtokba akarja befektetni pénzét 
— egkevesc b egymillió dinár kész­
pénz szükséges — bővebb felvilágosí­
tásé.t forduljon lapunk kiadóhivatalába
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A jen k ik  g y ászn ap ja  A m szterdam ban
A 100 m étert, a  400 m éteres gátat és a kalapács-vetést Is elveszítették  - 
800 m éteres síkfutás döntőjébe két francia, három  am erikai, egy ném et,

4 nadai, svéd és angol kerü lt

-  A 
ka-

M e g k e z d ő d te k  a n ő i o l im p ia i v e rs e n y e kö
Á keddi nap a meglepetések napja 

volt
Kezdődött a 100 méteres síkfutás elő­

döntőnél. Houben cs Corts. a két német 
spinter, akiben legjobban bíztak, csú­
nyán kibukott. Houben csak ötödiknek 
szakította el a célrzallagot. Corts. a 
»német ionomén* pejig negyedik lett. 
A nemet kolóniát a kudarc egészen le­
sújtotta. bos'•/!! orra] vonult lo a tribün-

csctt. A 100 méteres döntő eredménye 
különben ez volt:

Williams (Kanada) lft.6 
London (angol)
Lammers (német)
Vykoíf (Amerika)
Lcgg (Déiafrika)
Mac Aillster (Amerika)

Még fe! sem ocsúdtak a meglepetés­
ről. ahol a jenki gárda tüntető kárör- •’öl. már jött a másik szenzáció: a má-
vendéssei rontotta a hangulatot. De a sodik USA-vereség. A 400 méteres gát­

futásban a jenkik majdnem oivan bizto­
san mentek, mint a 100 méteren. Taylor 
a világrekorderben összpontosult min­
den reményük, aki Parisban is megnyer­
te ezt a számot. A hétfői előfutamokban 
és a középmenetekben Tavlor nagyszerű 
benyomást tett. pompásan verte ellenfe­
leit. De jött a döntő és az amerikai csil­
lag helyett egy angol diák: lord Burgh- 
lev szerezte meg az olimpiai babért. Az 
Idő 53.4 nem is olyan veszedelmesen jó, 
Taylor jobbat futott a tréningeken is, 
de mindegy; az USA csillagos lobogója 
nem lendül föl az árbocra. Hogy fájt ez 
a vereség az amerikaiaknak! Az egész

ElEK
Lelki depresszió

Joe Rag (Amerika), aki a J0.000 
méteren a n e g 'c d k  le tt

döntőnél visszaadták az amerikaiaknak 
a kölcsönt, olyan lármát csantak. hogy 
az egész stadion visszhangzott tőle, ami­
kor Vvkoff az első amerikai ott erőlkö­
dött a vert mezőnyben. Mert megtörtént 
az a csoda, amire senki sem mert szá­
mítani. Amerika elvesztette a 100 mé­
tert, akár csak Parisban, sőt — és ez 
iáit legjobban a jenkieknek — egy né­
met autszelder: Lammers is megelőzte 
őket Ez a meglepetés úgy jött. mint de­
rült égből a villámcsapás, senki sem 
akarta elhinni, azt hitték célürás téve­
dés az egész. Az credmcnvthirdető me­
gaton azonban végérvényesen és meg- 
íöiebbezhetetlenül hirdette: evőz Willi- 
jíuv«s (Kanada), második London (angol).

Taylor, a aátfu ás vi'dgrekordere, aki 
haj madik. le tt a 400 mé'.eres g ili utásba •

ÍAz amerikai tréner. Robertson lialottsá- 
jpadtan rohant V.vkoffhoz, aki a döntő 
után a tribün végében uihente ki a fára­
dalmakat és keserves szemrehányásokat 
tett neki. Vvkoff csak hallgatta, nem 
rajta múlott, ö mindent beleadott, küz­
dött hősiesen, de hiába: a többiek job­
bak voltak. Williams a kanadai spinter 
még hetvennél hátul volt. oe ott hatal­
mas lendülettel előretört és mintha ágyú­
ból lőtték volna ki, negvcdméterrel győz­
tesen szakította el a célszalagot. London 
angol és Lammers német is hetvennél 
szereztek pár centiméter clőnvt és külön

Engelhutd- német 870-as, 
aki a döntőben hat madik teti

kolónia halotti csöndben ült. szégyen­
kezve és zavartan. A németek persze 
újból belekczdtek a »írocliba«. ciha, ejha 
kiáltásokkal bosszantották a jenkiket,

akik szótlanul tűrték a német heccelő- 
dést. Robertson, aki már megedzette szi­
vét. ezzel vigasztalta magát: »Az angol 
tud, nem szégyen tőle kikapni.« Való­
ban Burghlev megérdemelte a győzel­
met. nagyszerűen futott és hősiesen, 
mint ahogy csak egy autszelder tud. Há­
romszázig még néhány lépéssel Taylor 
volt elöl. de aztán megkezdődött az an­
gol diák kegyetlen finise. Az amerikai 
hiába erőlködött. Burghlev elment mel­
lette. Mikor Tavlor látta, liogv a csata 
elveszett, lefékezett és a hátulról előre­
törő honfitársának. Cuhelnek sikerült 
megelőznie. A 400 gát végeredménye ez 
volt:

Lord Burghlev (angol) 53.4 
Cuhel (Amerika)
Taylor (Amerika)
Luringston (angol)
Pctterson (svéd)

A £00 méter középfutamaiban nehéz. 
nag\ küzdelmek folytak és a döntőbe 
bekerültek: 1 tiller (Amerika). Lowe (an­
gol), Keller (francia). Bvlén (svéd), En­
gelhardt (német), Hahn (Amerika), Ed­
wards (Kanada), Sera Martin (francia), 
Wattson (Amerika) került be. A győz­
test nagvon nehéz meg:ósolni. legföl­
jebb a négy legjobbat lehet kijelölni 
Ezek: Sera Alartin. Lowe. Hahn, Ed­
wards. A középfutamokban Maim futotta 
a legiobb időt (1 52.6) és mögötte vég­
zett Edwards és Sera Martin. De ebből 
a keddi meglepetések után nem lehet 
következtetni. A bnlszercncsc nagyon ül­
dözi az L1SA lobogót. Ez kitűnt a hala- 
pdesdobdr.n 'I Is. Három amerikai futott 
a döntőbe és ők voltak a favoritok. A 
végső sorrend mégis iev alakult:

Callegcn (India) 51.39 
S’eö'd (svéd) 51.29 
Black (Amerika) 19.03 
Potioli (elasz) 48.37

A tőrcsapatverscnvben a döntőbe be­
kerültek: f  iaszország, Argentina. Fran­
ciaország és Belgium. A magyar csa­
pat az elődöntőkben megszerezte a vég­
ső ötödik helyet. Ebben az olimpiai 
számban Olaszország a favorit.

A női atlétika is megkezdődött. Egy­
előre csak a 109-as első- és középfuta­
mait bonyolították le. A döntőbe két né­
met, két kanadai, egv amerikai és egy 
francia került. A német nők biztosan 
nem égnek ugv 1c. ahogy a német férfi- 
sprlntcrek.

V. B.

A z •gnd-Jfi. v e r t e

a  m é t e r e s
Amsterdamból jelentik: A keddi atléti­

kai versenyek nagy közönség előtt foly­
tak le. Az eredmények a következők:

110 m. gátfutás előfutamaiban győz­
tek: Vicl (francia) 15 mp. .lantiéra (cseh­
szlovák), Smith t Amerika) 14.$ tup. An­
derson (svéd) 15 mp. Cue! (Amerika), 
Steinhardt (német), Colbor (Amerika) lő 
mp. Dye (Amerika) 15 mp. Lord Burgh- 
ley 15.4 mp.

A távolugrás elődöntőit három csoport­
ban bonyolították le. Az első csoport­
ban: 1. Hamm (Amerika) 773 cm. 2. 
Cator (Haiti) 758 ctn. 3. Kocherniaun 
(német) 735 cm. A második csoportban: 
1. Bates (Amerika) 740 cm. 2. Mayer 
(német) 739 cm. 3. Holdberg (svéd) 718 
cm. A harmadik csoportban: 1. Swen­
son (svéd) 732 cm. 2. Gordon (Ameri­
ka) 729 cm. 3. Oda (japán) 711 cm.

A 800 méteres síkfutás döntője:
1. Lowc (angol) 1 p. 51.8 mp.
2. Byhlcn (svéd) 1 p. 55.8 mp.
3. Engelhardt (német.)
4. Edwards (Kanada.)
5. Lloyd Hahn 'Amerika.)
6. Scra Martin (francia.)

Az angol Lowe, aki Párlsban Is meg­
nyerte ezt a számot, pompás stílusban

’ győztek: Cummings (Amerika) 22.2, Ku- 
, belbcrg (svéd) 22.2, Degrelle (francia) 
22.2. Patrick (Kanada) 22.4, Kömig (né­
met) 21.2, Carlton (Ausztrália) 22.2, Pad- 
dock (Amerika) 22.2, Schlösske (német) 
24, Lcgg (Délaírika) 22.4, Gumes (Mexi­
kó) 22.2.

A női diszkoszvetés döntője: 1. Kono- 
packa (lengyel) 39.17 m., 2. Kope'and
(Amerika) 36.33 m.

A töresepatverseny döntőjében Fran- 
c'aország Argentínával, Olaszország Bel­
giummal került össze. Az olasz csapat 
legyőzte a belgákat, a franciák meg nem 
fejezték be a küzdelmet az argeníiniak- 
kil.

versenvt futva ezt végig megtartották. KVőzött. Az amerikai Hahn és Sera Mar-
Vykoff csak mellszélességgel szorult a ‘!n csalódást keltett. A rémet Engel- 
negyedik lielvre. került a német mögé. , l-'THt helyezése meglepetés, 
aki az utolsó tíz méteren kissé vissza-* A 200 méteres síkfutás előfutamaiban1

A  francia versírás fejedelméről, a 
modern í a ú t  tőjéről,

Baudeblre-ről
most Jelent meg Csúnyi Endre 
no-T pás tanulm ánya;

Akitűni1 nu m inybm  a szerző naoy 
hozzáértéssel boncolja Baudelaire 
rejtelmes lelkiéletét és k ílté  zeté‘.
A V £n vv  ^ra dlHár. Megrendelhető 
a M in erv a  r.-t. k ö n y v o s z tá ly á b a n

Schnitzler Lili öngyilkos lett. Az író, 
akt olyan csodálatosan rajzolta meg u 
Erűidéin Else öngyilkosságát, aki olyan 
pontosan meg tudta látni a fiatal nő lelki 
gépkeretének minden eprét kerekét, most 
a leánya holttesténél áll és bizonyára ép 
olyan értetlenül áll szemben ezzel a ször­
nyűséggel, mint bármely más apa és nagy 
psi citológiai ismeretei nem segítik hozzá 
a rejtély megoldásához: mért, mért, mért 
tettel?

Schnitzler Lili tizennyolc éves kord 
ban már asszony. Külföldre ment férj 
hez. Schnitzler Arthur leánya. A Lidón 
nyaralt, lovagolt. Ezekből az adatokból 
arra lehet következtetni, hogy Schnitzler 
Lili szép, szellemes, egészséges és jó 
anyagi viszonyok között élt. Talán még' 
szerelmes is volt, mikor férjhezment, 
mert hiszen egy bécsi író leányát és egv 
olasz kapitányt aligha hdzassdgközveti- 
tők hozták össze. Előbb azt hittük, 
hogy baleset áldozata lett Lili asszony. 
Aztán kiderül, hogy lelki depresszió. 
Ámbár én eltudok képzelni olyan lelki 
depresziól is, amitől az ember leesik a 
lóról, mert nem látja, hova, merre viszi. 
Akkor a halál oka baleset és a telki de­
presszió csal: okozat, amiről senki se 
ind.

Abból, hogy előbb balesetre gondoltak, 
látszik, hogy semmi oka se volt Lili 
asszonynak arra, hogy eldobja magá­
tól fiutal életet.

Semmi, pusztán telki depresszió. LJU 
asszony szép volt, ifjú és gazdag. És 
mégis. Vagy inkább: éppen azért. A 
lelki depressziósok mind ilyenek. Ök az 
öngyilkosok elitjei, a luxus öngyilkosok, 
nekik mindenük megvan, amit kivannak 
és így ráérnek arra, hogy lelki depresz- 
sziójuk legyen.

Mi kell hozzá, fiatal, érzékeny asz- 
szonyléleknck? Egy hang, egy szó, amit 
valaki kimondott vagy elhallgatott. Egy 
mozdulat, amit valaki tett — vagy el­
mulasztóit.

Adrcsse bleibt Fiala, mormolja sze­
gény Erűidéin Else utolsó perceiben Is. 
Adresse bleibt Eiala. Erre a címre kelle­
ne küldeni a pénzt, a vérdijat, a becsü­
letet, az élete árát. . .

De a cím változik. Minden vergődő 
asszonyt lélekben egy más Eiala címe 
van felírva.

Egy cím, amelyen zátonyra jut min­
den életöröm, amely elnyel minden ál­
dozatot. Egy rideg és kérlelhetetlen cím, 
amit nem közelíthet meg semmi fájda­
lom, nem hat meg semmi alázat és nem 
félemiit meg semmi gyűlölet.

A éresse bleibt Eiala. . .
El kell küldeni a pénzt és ti becsületet, 

az egyiknek, a töretlen életörömet, a 
hitet, a bizalmat a másiknak, a jóságot, 
az illúziókat, a boldogság akarását a 
harmadiknak.

És akkor jön a lelki depresszió. A lel­
ki depresszió, ami öl és amin az embe­
rek clcsodálkoznak: vájjon miért?

Ki tudja, mikor Lili még kis lány volt 
Schnitzler hány asszonynak okozott del­
hi depressziót*?

Hányszor hallgatta cl azt a szót. ami­
vel megkínzott asszonyéleteket, fölemel­
hetett és újra elindíthatott volna és 
mondta ki a másiknak, amivel lesújtotta, 
széttörte őket.

Mint ahogy széttört a irániéin Elseé. 
Mint ahogy széttört most, ki tudja, ki­
nek a bibiéből az ö egyetlen kis lányáé, 
a szép fiatal szerencsétlen Lilié. . .

&
~  A belga igazságügyminiszter vizs­

gálatot indított Károly román herceg el­
len. Brüsszelből jelentik: Károly román 
herceg átköltözött egy Ostende közeli­
ben levő villába és ez a tény arra indí­
totta az igazságügyminisztérlumot, hogy 
vizsgálatot indítson. Károlynak Angliából 
való kiutasítása után csak azzal a felté­
tellel engedték meg a Belgiumban való 
tartózkodást, hogy az Ardcnnes-i kas­
télyban marad és nem okoz nehézsége­
ket a kormánynak. Azt a kérését, hogy 
az Ostende melletti villába költözhessél 
az igazságügyminiszter uemrégiben el­
utasította.
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— Az elmebajos gróf halála. Bécsből 

jelentik. A bécsi Löw-axanatóriuniban 
hétfőn meghalt gróf Vigyázó Ferenc a 
magyar mágnásvilág egyik legga/«ja- 
gabb tagja. Az 5] éves gróf hosszabb idő 
óta külföldön keresett súlyos idegbajára 
gyógyulást. Legutóbb hozzátartozói egy 
Bécshez közeli szanatóriumban helyez- 
ték el. ahol gróf Vigyázó felhasználva 
ápolóinak pillanatnyi elfoglaltságát fel- 
rántotta emeleti szobájának ablakát és 
kiugrott az udvarra, ahol összeronesoit 
tagokkal terült el. A szerencsétlen em­
bert a Ltjxv-szanatóriumba szállították, 
»ÍK>1 hétfőn belehalt súlyos sérüléseibe.'

* Megölte a bőség. Priglevicaszvcti- 
ivánról jelentik: Korú Ferenc szontal 
vasút! vendéglős a napokban Priglevica- 
szvetiivánon az ottani hitelszövetkezet 
helyiségében tartózkodóit. Beszélgetés 
Közben hirtelen rosszul lett és mielőtt 
segítség érkezhetett volna, meghalt. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy 
szerencséden embert hőguta ölte meg.

~  Életmentő orvostanhallgató. Bács-
Ropctrovoszslóról jelentik: Vujicsin Szté- ‘ 
\ó  bácskopetrovoszelól kereskedő fele­
sége vasárnap a petrovoszelóf strand 
előtt fürdőzött. Egyszerre fuldoklani ke--, 
<jetí és kétségbeesetten kiáltozott segít- 1 
ségért. A páron levők közül Nagy San- ! 
dór orvostanhallgató s'etett a fuldokló' 
nő segítségére, akit sikerült is kimente­
nie veszedelmes helyzetéből. A bátor 
életmentőt megéljenezték.

a

— A Topolai Sport Klub műkedvelői 
Maliidjoson. A lopolai Sport Klub mü-

kedvelögárdúja Maliidjoson vendégsze­
repelt, ahol zsúfolt ház előtt három cgy- 
felvonásos színdarabot adtak elő. A sze­
replők közül kitűntek 
rer Gaby, Gergely
Böske.

\cs Ferenc, Lédé
nővérek és nr

— A spanyolok a 
pápához föJebbcztek. 
latvédö egyesület utóbb zajos közgyű­
lést tartott, melyen a résztvevők fökép 
a bikaviadalok kérdésével foglalkoztak. 
Nemcsak hogy elítélték e mai korba nem 
való véres, barbár mulatságot, hanem a 
napirend során egyenesen a pápához 
fordullak és őt kérték meg, hogy méltó 
módon bélyegezze meg a bikavladalt. Ez­
zel az üggyel a Szent Szék a századok 
során már gyakran foglalkozott. A pá­
pai igazságszolgáltatásban több dönt­
vény van erről a kérdésről. Így V. Pjus 
1567 november 1-én kiadott bullájában 
egyházi átokkal sújtja mindazokat, akik 
bármily címen részt vesznek a bikavia­
dalon. ö t  esztendővel később, 1575 
augusztus 25-ikcn — Ií. Fiilöp szorgos 
közbenjárása folytán —- XIII. Gergely 
Pápa visszavonta az egyházi átkot, 
amely még a papokra is szólt, de a bika­
viadalt magát helytelenítette és clitélte. 
1586 április 11-ikén V. Sixtus pápa szin­
tén közbelépett, mégpedig nagy szigor­
ral, fölhatalmazta a sz ílaniankai érseket, 
hogy rójják meg azokat a papokat, akik 
a b kaviadalon megjelennek. Amint lát­
ható, ezen a téren valóságos hagyomá­
nyok vannak. Katolikus körökben érdek­
lődéssel várják XI. Plus pápa válaszát.

— Borotvával támadt felesége udvarló- 
Jára egy szuboíicai borbély mester. To­
póiéról jelentik: A topolai rendőrség a 
napokban letartóztatta Kiduncsics Gusz­
táv szuboíicai borbélymestert, oki Tö­
mlőn megtámadta a tőle küiönváltan élő 
i áesége udvarlóját, akit összevert, majd 
beretvával támadt rá és el akarta vágni 
a nyakát. Kuluncsicsnak, aki szubotieai 
ilie öségii, Szcntán van borbélyüzlete és 
i.gy legtöbbször. ott tartózkodik, míg fé­
leségű Szuboticán. Az asszony, akit 
Berkes Margitnak hívnak, néhány hónap­
pal ezelőtt magához véve holmijait és 
férje iratait, eltűnt Szuboticáróh Kulun- 
csics valahogyan megtudta, hogy a fele­
sége Topolán él és ezért a napokban 
odautazott, hogy az asszonyt visszaté­
résre bírja. A férj nem találta otthon a 
feleségét, mire leült és várt. Nem sok­
kal később belépett a szobába felesége, 
egy Pecárszkj Gergely nevű szubotieai 
fiatalemberrel. Kuluncslcs dühös lett, ök­
lével többször arculiitötte Pecárszkit, 
majd berctvát véve elő, rárobant a fia­
talemberre és a nyaka körül hadoná­
szott az éles szerszámmal. Pecárszkinak 
azonban sikerült elmeneküln e, értesLeMe

bikaviadal el’en a
Madridban az ál-

K etten  b e s z é ln e k
Zappf olasz kapitány, a szerencsét- 

lenül art H obile expedíció egyik tag. 
;u, akit társával, Marlanóval együtt 
azzal gyanúsítottak, hogy megették 
■ in,green professzort, meglátogatta a 
gyanús körülmények között elhunyt 
svéd tudós édesanyját. Az asszony
talpig gyászban ül a kér eveten, lappi 
ddva deklamál.

77 Amikor átadta az iránytűt, így 
szolt hozzám: »Zappi, öreg bajtársam, 
vidd haza majd és add át az én forrón 
szeretett édesanyámnak..

ide

• • •
Imádta önt. Minden gondolata 

szá llt... Isten a tanúm ...

-  Sokszor kérdezte tőlem, amikor 
csüggedten ültünk a jégtömbökön, az 
északi fény alatt: »£l az Édesanyád? 
.zc . etted? Én mindig nagyon anyás 
kisüti voltam.« És elmesélte, hogy ti- 
zonnarom éves korában, amikor elő- 
szór szakadt el a szülői háztól, ön­
gyilkosságot akart elkövetni

— légy kérleltük, tartson velünk... 
nem szabad feladni a rem ényt... és 
ó olyan hősiesen túrt, szenvedett... 
hiábavalónak bizonyult minden Rí

ránk parancsolt, hogy hagyjuk 
j-u tü ... táplálékot se vett magá­

h o z ... ön most bizonyára arra gon­
dol: »miért nem irt búcsúlevelet?* De 
akkor abban a lelkiállapotban egyi­
künknek se jutott ilyesmi az eszébe... 
a s.ralombáz se lehet vigasztalanabb, 
mint az a jégtábla... most már lá­
tom, mennyire megnyugtatná ö n t... 
ha csak pár sor i s . . .  ig az ... nem 
volt tintánk, se ceruzánk... de akár 
a vérünkkel i s . . .  pár csepp elég lett 
volna az utolsó istenhozzádhoz. . .

~  Autóuiobilos betörök. Goszpodjin-
ciröl jelentik: Vakmerő betörés történt 
hétfőre virradó éjszaka Gospodjincin. Is­
meretlen tettesek behatoltak Novics Mi­
lán füszetkereskedésébe és onnan nagy­
mennyiségű szeszesitalt és fűszerárut 
loptál;. Az okozott zajra felébredt a ke­
reskedő. mire azonban az üzlethelyiség­
be ért, a betörök már kiugrottak az üz­
let hátsó ablakán és a rájuk várakozó 
autóba ng rva elmeitek ühek. A vakmerő 
betörök kézreheritésérc megindult a 
nyomozás.

— Félmillióba vagy 1.7 millióba ke­
rül a navkzadi városi tisztviselők f'zc- 
térrendezése. Noviszadról jelentik: A 
városi törvényhatósági bizottság külön 
bizottságot küldött ki egyes városi fő- 
tisztviselők panaszainak megvizsgálásá­
ra. A tisztviselők sérelmezték, hogy a 
legu;, bbi fizeté.srcndczés alkalmával hát­
rányos helyzetbe kerültek. A bizottság 
hétiőii délután hat ósakor tartotta első 
iáé: ét, amelyen dr. Borda Braniszlúv ' 
, o'génuester elnökölt. Az ülései a váró-' 
sí főjegyzői hivatal javaslatot tett, 
amely szerint a sérelmek orvoslása, a 
többi í'szívPclő érdekeinek" épségben- 
tartása m.' le'.t íélnrllió dinárba kerülne 
a városnak évente. A javaslat körül 
megindult vitában Profínra Béla nyu-

buzakazalból és a lángnyelvek pillanatok 
alatt tüzbe borítottak öt-hat egymás 
mellett álló kazalt A lángok még ja­
vában pusztítottak, amikor megjelent a 
he'yszinen a temesvári tűzoltóság és ne­
kilátott a munkának. Sikerült izoláló zó­
nákat teremtenie és a tűz terjedésének 
gátat vetni. A kárt hozzávteőlegesen tiz- 
tizenkét vagon búzára becsülik, ami kö­
zei egymillió leinek fele! meg. A rékási 
gazdák a maguk terméséből arányosan 
kárpóto'ják a tiizkárosult gazdákat, akik­
nek a száma busz.

— A bácskai főispán felülvizsgálja a 
dunai töltéseket. Szoinborból jelentik. 
Vildovics Antcnije bácskai főispán Mar- 
kovics György íüispáni titkár , és Krotiti 
Zlatoje, az állami folyaminémökségi hi­
vatal főnöke kíséretében kiutazott a 
dupai töltésekre. A főispán a töltéseket 
felül fogja vizsgálni.

— Véres verekedés Topolán. Topolá- 
ról jelentik: Vasárnap este véres vere­
kedés történt Topolán. Pápista Pál to- 
po'ai legény Pausck Pál, Dudás Ferenc, 
Faragó Ferenc és Faragó József nevű 
topolai fiatalemberek társaságában az 
egyik kocsmában borozgatott. Éjfél után 
vak r iennyien ittasan eltávoztak a kocs­
mából. Útközben Pápista összeszólalko­
zott Pausekkel, aki egy bottal fejbesuj-

ré s . . .  
magára

• • •

I galmazott polgármester kijelentette, hogy j totta Pápistát. Pápista társaival együtt
/'ámításai alapján, a főjegyzői hivatal 

javaslata értelmében eszközlendö fizc- 
tésrenüezés a tárosnak évente 1.7 millió 
dinárba bcriilne. A bizottság a nagy él­
téi ’s következtében úgy határozott, 
hogy a főjegyzői hivatal javaslatát ki­
adja a szántveví ségnek sürgős megvizs­
gálás végett, egyben kimutatást készlt- 
*"■ a tisztviselők rangosztályáról és ja- 

A bizottság pénteken 
össze.

»■ «■ A
szidalmazásáról, 
újabb ülésre jön

— Akit iildz  a szerencse. Kétségte-

elment a verekedés színhelyéről és 
meglesték Pausekct, aki egyedül tartott 
hazafelé. Pápista kést rántott elő és az­
zal támadt ellenfelére, akinek a kés pen­
géje átvágta a karján az ütőeret. Pati- 
sek erre előrántotta revolverét és két­
szer lőtt. Mind a két jolvó talált: egyik 
Pápista baltüdejébe, a rn<á$’k az arcába 
fúródott. A súlyosan sérült legényt be­
szállították a szubotieai kórházba. Pau- 
seket a csendörség letartóztatta, de ki­
hallgatása utáji szabadon engedték, mert 
bebizonyosodott, hegy tettét ittasan ós 
önvédelcmlxál követte el.

—• Eljegyzések. Donáth Magda és 
Hamburger József Debeljácsa, jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Földy Bcrtuska Senta és Kollinássy 
Géza 2abalj jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Hollander Ella Connplja és dr. f/ű/- 
dn Sándor orvos Doroslovo jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Felborult egy' motorcsónak és ki­
lenc ember a vízbe fulladt. Osloból Je­
lentik: Egy túlzsúfolt motorcsónak a 
nyilt tengeren felborult és kilenc ember 
a vjzbe fulladt.

lenül érdekes egyéniség George Pilgrin 
Holíord. Gyü’öli a gazdagságot, mindig 
elhárítja magától a vagyont, de mindig 
az ölébe hull. Már többször lett millíár-

— Hős v o lt... ml nem tudtunk bc- 
lenvugodni a halál gondolatába, ö ön­
ként mondott le az életéről... irtó­
zott a szenvedéstől... mikor látta, j dós, de mindannyiszor eltűnt az emberek 
hogy minden elveszett, önként kereste 
a szabadulást... a halá lt...

• • •
— Talpig férfi... az u tókor...

• • •
— Asszonyom éeg.vre zavarte.bb lesz, 

az anya szenvedő hallgatása szemmel 
láthatóan idegesíti) ennél többet én v  
mondhatok. . .  Isiért
raltam állott volna . 
felé oly o lcsó ... mi 
ban. . .

— Hiszek önnek.

a tanúm
. dí a ' é-b t
is, féllábbal a sir-

(És hossza mély
zokogással borul a pamlag /sarlójára.)

— Váci remeteségében meghalt Kas­
sal Vidor. Vácról jelentik Kassai Vi­
dor, a Nemzeti Színház tagja, hétfőn 
este 86 éves korában Vácott meghalt. 
Kassai Vidor 1861-ben kezdte meg szí­
nészi pályafutását Malnár György bu­
dai társulatánál. Később a kolozsvári 
nemzeti színházhoz került, amelynek 
1880-jg volt tagja és ekkor a Népszín­
ház szerződtette, ahol 18<<?-jg működött, 
amikor nyugdíjba ment. A hetvenes évek 
elején Kassai Vidor feleségül vette Já­
szai Marit, a házasság azonban rövid 
é’ctii volt és a két művész harag nél­
kül, barátságban vált cl. Nyugdíjba vo­
nulása óta Kassai Vidor tc'jcsen vissza­
vonult, valósággal remetélctet élt Vá­
cott egy szerény hónapos szobában és 
evek óta szobájában t-rtotta koporsó­
ját. amely éjszakánként fekhelyéül szol­
gált. Kassai Vidort szerdán délután te­
metik el Vácott.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Egyelőre igen meleg idő vár­
ható zivatarhajlammal, később a meleg 
csökkenése valószínű.

— Schn’tzlcr Arthur szerint kánya 
baleset áldozata. Bécsből jelentik: 
Schnltzler Arthur, a kiváló iró értesí­
tette bécsi barátait, hogy leánya vélet­
len baleset áldozata. Schnitzler Arthur 
közlése szerint Capellininé Schnitzler 
Lily sétára indult és el akarta tenni fér­
je revolverét, amely véletlenül sült el. 
Mivel Schnitzler Lily boldog házaséle­
tet élt, a család bécsi barátai hitelt ad­
nak ennek a közlésnek. Schnitzler Ar-

l

szeme cl öl. Most pédául Londonban sen­
ki sem tudja, hogy hol tartózkodik, a 
hatóságok kerestetik, hogy átadják neki 
azt az uinbb örökséget, mellyel a sors 
s-'itotm. Ugyanez történt ezzel a különc- 
a.l vagy tiz esztendővel ezelőtt. Libben 
az id -bea az örökösödési pőrét tárgyal­
ták, melynek következtében tízezer font

ha ' sterlinget örökölt. A bíróság a javára 
döntött, de a boldog örökös egy ideg- 
szanat adumba vonult, a pénzt letétbe 

í helyezte egy közjegyzőnél, majd eltűnt 
Londonból. Csak pár esztendő múltán 
bukkant főd. viszont megtudta, hogy egy 

' szénbánya tulajdonosává lett. Pilgrin ái- 
j vette a bányát, megkezdte kibányászta- 
tását, de pár hónap után kereket oldott, 
nem törődött jövedelmével s sokáig sen- 
kisc tudott hollétéről, akárcsak most.

A Templom egere Sztaribccsejen. A 
szubotieai műkedvelők egyik csoportja 
augusztus 4-ikén szombaton este előad­
ja a sztaribccscji Népkörben (Scliröt- 
tcr-íéle kerthelyiség) Fodor László vi­
lághírű vígjátékét, a Templom egerét. 
A címszerepet Pukec Ilonka játsza és 
a föl bi szerepeket is a legjobb szubo­
tieai műkedvelők játszók. Az előadás 
iránt Sztaribecsejen nagy érdeklődés 
mutatkozik.

a rendőrséget, amely a hadakozó bor- thur. akit lánya tragédiája testHeg és 
bélymestert előállította és feleségével j lelkileg megtört, hosszabb pihenőre uta-
együtt őrizetbe vette zik és csak télen tér vissza Bécsbe.

— Cséplés közben elégett tizenkét 
vagon búza egy temesmegyei község­
ben. Temesvárról jelentik: Szombaton 
délelőtt tizenegy óra tájban a temes­
megyei Rékás községben félreverték a 
harangokat. A község határából hatal­
mas lángoszlopok törtek az égnek és két­
ségbeesett kiáltás töltötte be csakha­
mar a levegőt: »Ég a termésünk!« Min­
denki a tiiz irányába rohant cs néhány 
perc alatt jóformán kiürült a falu. A 
tűz keletkezésének okáról még közelebbit 
nem tudnak. Rékás község határában te­
rül cl a Hentschel-féle birtok, ahol évek 
hosszú sora óta a rékási gazdák a föl­
dekről betakarított termest hordják ösz- 
szo és csópllk a búzát. Ezen a területen 
mostanában körülbelül száz-százhusz va­
gonra való búza állott. A rékási sváb 
gazdasági egyesület akciója folytán a 
gazdák a költségek megtakarítása végett 
közösen eszközük a c$éplést. Itt egy­
más mellett tiz cséplőgép volt felállítva, 
amelyek egyszerre végezték a cséplést. 
Szombaton Is serényen folyt a munka. 
Cgyszerro csak tiü csapott ki az ejii'ik

— A val’ásÜKyi miniszter elvi jelen­
tőségű döntése a zsidó kuituradó fizetése 
ügyében. Szántáról jelentik: Érdekes el­
vi jelentőségű döntést hozott a napokban 
a vallásügyi minisztérium. Egyik szubo­
tieai lakos, akinek Szentén és Adán föld­
birtoka van s aki a szubotieai neológ 
hitközség adófizető tagja, megfelebbezte 
azt, hogy ;tz adai és a szentai hitközség 
kultúrádét vetett ki rá. A miniszter helyt 
adott a felebbezésnek és kimondotta, 
hogy nem tartozik Szentán is adót fi­
zetni dr. Engclmann az ortodox hitköz­
ségnek, mert ö a szubotieai neológ hit­
község tagja. Kimondja a miniszter, 
hogy mindenki csak olyan hitközségnek 
tartozik kultúrádét fizetni, amely meg­
felel az ő vallási meggyőződésének. A 
zsidó hitközségek — mondja a miniszter 
a döntésben — ortodox, neológ, trefard 
és askenai hitközségekre oszlanak. Ezek 
a hitközségek inkább formában, mint lé­
nyegben különböznek egymástól, tehát 
egy hitközségnek sincs jogában a má­
sik hitközségbe tartozóra adót kivetni. 
A régi törvények és királyi pátensek 
alapján mindenütt köteles az adófizető 
hozzájárulni a hitközségi téritekhez, ahol 
lakik, vagy ahol birtoka van. újabban a 
minisztori rendelet értelmében maximum 
felét vethetik kj a hitközségi adó címén 
annak az adónak, melyet az illető ott 
fizet, ahol állandó lakása van, a most 
kiadott 7408. számú elvi döntés alapján 
azonban csakis akkor van joga a hit­
községnek adót kivetni a más helyen 
lakó, de ottani birtokosra, ha ugyan­
oly..'1! irányzatú a hitközség ott Is. ahol 
birtoka, van, mint ahol lakik. Minthogy 
pedig Szuboticán neológ, Szcntán pedig 
ortodox hitközség van, ezért ? szentai 
adókivetés szabálytalan volt é$ meg kel­
lett semmisíteni a miniszternek. A szen­
tai hlíközsáf a miniszter határozata el­
len az államtanácshoz felebbez.



I.^öldal BACSMEGröNAPfíÖ
— Az ügyvéd költségére elnapoltak 

egy tárgyaló :. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi törvényszék hétfőn délelőttre 
tűzte ki tárgyalásra Henzler J.ovró mi­
ijei gazdálkodó kémkedési ügyének fő- 
tárgyalását, akit a noviszadi ügyészség 
azzal vádolt, hogy 1921-ben az oszljeki 
h adosz t á 1 y pa r a ne s nők ságn ál 1 evő okmá­
nyokból kémkedési célokra értesüléseket 
szerzett. A hétfői tárgyaláson elővezet­
ték a letartóztatásban levő vádlottat, de 
mert védje nem jelent meg, a törvény­
szék a tárgyalást a védő költségére el­
halasztotta.

— Tűz Csonoplján. Szomborból jelen­
tik: Malman Frigyes csonopljai földbir­
tokos szállásán az elmúlt este kigyulladt 
a kazalba rakott búza és teljesen le­
égett A tüzet, mint a vizsgálat megálla­
pította, egy elhajított cigaretta okoza. 
A kár meghaladta az övenezer dinárt.

— KomhPanácsot alakítanak a noviszadi 
komlókcrcskedök. Noviszadról jelentik: 
A noviszadi komlókét eskedök és ex­
portőrök szövetsége augusztus hó 3-iká- 
ra Bácskipetrovácra választmányi ülést 
hivott egybe. Az ülés napirendjén a 
komlótanács megalakítása szerepel, de 
ezenkívül aktuális szakkérdések is meg­
beszélésre fognak kerülni.

— Véres verekedés a viz miatt. Som- 
miatt. Szentáról jelentik: tíartusz Nán­
dor moli gazdálkodó nem tudott meg- 

■ egyezni apósával, Volga Györggyel a 
lecsépelt gabona eloszlásánál. Ebből szó­
váltás keletkezett és Barlusz egy bottal 
félholtra verte apósát. A verekedő gaz­
dálkodót a csendőrség letartóztatta és 
átadta a szuboticai ügyészségnek.

— Az autó és bicikli véres karambolja.
Szomborból jelentik: Az Apatini-uton 
Mracsina soffőr autója, amely zsúfolva 
volt fürdőzőkkcl elütötte Ivkov Lázár 
állami kórházi szolga biciklijét. Ivkov az 
autó kerekei alá került és ballába eltö­
rött. A soffőr ellen megindult az eljárás.

— A noviszadi mnnkástözsde heti jelen­
tése. A noviszadi munkástőzsde e heti 
jelentése szerint elhelyezkedést keres:
2 bádogos,T  fémöntö, 2 kovács, 1 ka­
zánkovács, 1 raktárkezelő, 6 vaseszter­
gályos, 2 asztalos, l kádár, 1 bognár, I 
szíjgyártó, 1 kárpitos, 6 cipész, 5 szabó,
2 könyvkötő, 1 serfö.rő, 3 molnár. 5 pék,
2 hentes, 1 cimfestő, 1 szobafestő, ,o 
nyomdász, 1 ács, 2 nyomdai segédmun­
kás, 1 irodaszolga, 1 villanyszerelő, 1 
autómechanikus. 2 kereskedelmi utazó,
1 kereskedősegéd, 10 napszámos, I por­
tás, 3 magánhivatinók, l tanonc. Elhe­
lyezkedést nyer: 3 bognár, 2 bádogos, 2 
kovács. 3 mechanikus, 23 vasesztergá­
lyos, 7 lakatos, 1 cimfestő, i betonmun­
kás, 6 fémöntö, 4 raktárkezelő, 2 fém- 
fényező, 1 pék, 42 napszámos. Nőmunkás 
elhelyezkedést keres: 2 szabónő, 1 mii- 
virágkészitő, 1 szobalány, 4 szakácsnő,
3 bolti lány, 1 mosónő, 1 háztartásbeli, 
b munkásnő.

— Elásott csecsemő. Noviszadról je­
lentik: Pol.ianszka Angelina tovarisevói 
lány a nuilt évben megölte és házának 
udvarán elásta újszülött gyermekét. A 
noviszadi törvényszék kedden három­
havi fogházra ítélte az asszonylányt.

— A szub' licai Népkör közgyűlése. A 
szuboticai magyar Népkör vasárnap dél­
előtt ti;: órakor közgyűlést tart. A köz­
gyűlésen a színházterem kibővítése is 
szóbakerül és a vezetőség kéri a tago­
kat, hogy a fontos tárgyra való tekintet- ’ 
tel teljes számmal jelenjenek meg a köz- j 
gyűlésen.

— Betörés Csortanovcin. Vasárnap éj­
jel ismeretlen tettesek Csortanovcin be­
törtek Vttkovics .lóca házába és onnan 
28.000 dinár készpénzt, ruhaneműt, fe­
hérneműt és értéktárgyakat loptak cl.
A cscndörség keresi a tettest.

— Vinkovcin elfogtak egy nyolctagú 
nctöröbandát. Beogradból jelentik: Vin- 
kovei és Beograd között az utóbbi idői­
ben igen clszaporodtak a vasúton tör­
tént lopások és a eset dörség már huza­
mosabb idő óta keresi a tetteseket, aki­
ket szombaton Dragics Tósó, Koszics 
JelcnkÓ, Sz-tojanovics Nikola, Turbíno- 
vics Nikola. Csoszies Nikola, Bodcncia 
Károly, Pribics Ráde, Mirovee Blagoje 
•zemélyében kinyomozott és letartózta­
tott. A tolvajokat, akiknél a lopott tár­
gyak egy részót megtalálták, bekísérték j 
a mitrovicai ügyészség fogházába. I

" — Véres verekedés a víz miatt. Som­
borból jelentik: Sztariszivacon Flich 
András földmlvcsnél dolgozott Huber 
Krisztián, mint cséplőmtmkús. Huber 
kérte, hogy adjanak vizet a cséplőgép­
nél dolgozó munkásoknak, ezt azonban a 
gazda megtagadta. Ebből szóváltás tá­
madt, amelynek során Flich és fia meg­
támadták Hubert A munkás vasvillával 
védekezett és Flichct úgy fejbeverte, 
hogy nyomban összeesett. Hubert a 
cscndörség letartóztatta. Ficli állapota 
súlyos.

— Bácskai leányt a filozófia doktorá­
vá avattak. Noviszadról jelentik: A grá- 
ei egyetemen Kitekert Mária rigyicai 
egyetemi hallgatónőt a filozófia dokto­
rává avatták.

C;ak az eredeti angol

S P A R K L E T
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— Éjjel egy óráig szabad muzsikálni
Noviszadon. Noviszadról jelentik: Mi- 
haldzsics Sztanoje noviszadi rendőrfő­
kapitány kedden rendeletét adott ki, 
amely szerint uccán és nyilvános helyi­
ségekben éjjel egy óráig engedélyezi a 
zenét. Kivételes alkalmakkor: ünnepé­
lyek, táncestélyek alkalmával megliosz- 
szab’-itható a záróra, ezt azonban a 
rendőrhatóság csetenkint külön-kiilön en­
gedélyezi. A rendelet ellen vétőket szi­
gorú birsággal sújtják.

— Egy szuboticai munkás balesete.
Peics Ferenc, a szuboticai villanytelcp 
munkása kedden déUött lezuhant egy 
villanypóznáról, de szerencsére köny- 
nyebb sérüléseket szenvedett. A zsidó- 
kórházban ápolják.

— A bőkezű nyári kabáttolvaj. Novi­
szadról jelentik: lorzsán vasárnap éjjel 
a Bulger-fé'o vendéglőben Judt Henrik,. 
Kinzinger Jakab. Scharf Ádám torzsai 
és Scharf József ervenkai fiatalemberek 
boroztak és nfalatt a vendéglőben tar­
tózkodtak, ismeretlen tettes ellopta a 
vendéglőben levő mezőgazdasági olvasó­
körből kabátjaikat és a benne levő ér­
téktárgyakat. Másnap Kinzinger kabát­
ja érdekes módon megkerült: egy tor­
zsai lakos találkozott egy ismeretlen 
emberrel, aki a karián több kabátot bor 
dott. A torzsai ember kérdésére, vajon 
mit csinál a sok kabáttal, az ismeretlen 
egvet közülük neki ajándékozott és h.r- 
telen eltűnt. Az elajándékozott kabát 
Kinzinger Jakab tulajdona volt. A csend- 
őrség keresi a tettest.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmiiködésiik 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
• Ferenc József* keserüviz használata 
által érhető el. Nőorvosi klinikák veze­
tői egybehangzóan dicsérik a valódi 
Ferenc József vizet, mert könnyen be­
vehető és rendkívül enyhe hatása gyor­
san és minden kellemetlenség né'kül je- 
entkezik. Kapható gyógyszertárakban 
drogériákban cs fiiszerüzletekbcn.

FsgyeSje meg
hány ember vonszolja lábait, járása 
nehéz, bizonyta ao. pedig ha csak 
egyszer keze n i őket Csanda-féle

lábápoló ős lábizzadás e leni krém­
mel, j Írása biztos, lábai épek lesz­
nek, lábizzndásu egy kú-a után 
H j sen c múlik.
Óriási, élőn ve, hogy a lábat nem 
szárítja, mint a hasonló szerek, 
hanem üdén, puhán tartja, zsíros 
tartalmánál fogva pedig hatása 
állandó.
Ne/sajnáljon 15 dinárt l á b a i r a  
á l d o z n i ,  hálás lesz e tanácsért.

Kapható gyógystertárakban, drogén.! b n
Jíé zifi: Cianda gyógyszertár,
O red ea

Jugoszláviai lerakat:
N agy B erta la n  gyógyszertára 
S z a b o t i c a  — V á ro sh á zaHit I

—- A noviszadi szociáldemokrata párt
konferenciája. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi szociáldemokrata párt augusz­
tus hó elsején tagkonferenciát tart, ame­
lyen az összehívandó közgyűlés napi­
rendjét fogják megállapítani.

Dr. Vécsel Jenöné kozmetikai szalonja 
különleges arc- és bőrápolás, villany- és 
kvarcfénykezelés. Lakás: Trg Ciril i 
Metód 5. I. Tel. 539.

— Nyugdíjazták a szuboticai tanító­
képző igazgatóját. A király a közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére Szvir- 
cscvics Hrístifort,, a szuboticai tanító­
képző igazgatóját nyugalomba helyez­
ték.

Dr. Hermann Károly Röntgen-szak­
orvos külföldi útjáról hazaérkezett és 
rendeléseit megkezdte.

Kabaré-est Novakanizsán. Novakani- 
zsáról jelentik: Szombaton este jól si­
került kabaréestet rendeztek Novakani­
zsán. A műsor keretében ének, zeneszá- 
rnokat és szavalatokat adtak elő. A kö­
zönség sok tapssal jutalmazta meg a ki­
tűnő szereplőket. Az előadást táncmu­
latság követte, amely a legjobb hangu­
latban a hajnali órákig tartott.

K IN TO R N A

Szcp az uj sapkád, 
nem elég nagy.

— A vendéglőben

csak kár, hogy

nem lehet mindi nr*
egészen megfelelő számút találni. . .

Brumzalától megkérdik:
— Miért váltál cl a feleségedtől?
— Mert azt mondta, hogy buta va­

gyok.
— No hallod, ez igazán nem válóok.
— Dehogy nem. Egy este hazamegyek 

és a feleségemet egy barátom karjaiban 
találom. Rászólván dühösen: »Mit jelent­
sen cz« — mire azt mondta: ’'Ezt igazán 
kitalálhatnád, te buta*. — Erre elvál­
tunk.

Egy férj meséli:
—■ A feleségemnek köszönhetem, hogv 

a zsebtolvaj nem tudott kifosztani.
— - Ali. önagysága észrevette a tol-

t •’! í f *2V l • ••••«••• •••••• •••••« •••« • •
— Dehogy. Már reggel elszcdte min­

den pénzemet. . .
*

Égy fiatal asszony meséli egyik ba­
rátnőjének :

— Tudod, írónkéin, senkit sem csodá­
lok annyira, mint a szakácsnőmet.

— Miért?
— Képzeld csak: ma is azt mondotta, 

hogy diótortát fog sütni.
—Nos és?

— És tényleg az lett belőle!
*

Érdekes esetet mesélnek most az egyik 
párisi Rotschikl báróról. Nemrégiben egv 
francia iró, aki a Fidsi-sz.ígctekcn tett 
utazást, hazatért Parisba. Találkozott 
vele Rotschild báró is. A báró félrehivta 
és részletesen clmondatla vele. hogy mit 
tapasztalt a Fidsi-szigcteken. Olyan so­
káig kérdezgette, hogy végül az iró már 
megunta a kérdezősködést és ideges lett. 
Elhatározta, hogy bosszút áll a bárón 
és mikor Rotschild tovább is érdeklő­
dött, röviden ezt felelte:

— A Fidsi-szigcteken nem hittam sem 
disznókat, sem zsidókat.

A báró erre mosolyogva felelte:
— Hat akkor nekünk együtt kell oda 

mennünk, meri így nagy fclíündst fogunk 
kelteni.

F IL M
A  k i s  ö r d ö g

uj f i lm je

.3928 augusztus' T.

A L1Ika>
Egy mulatságos francia vígjáték ötle­

tét veszi kölcsön -A kis Ördög* * cimii 
film. Egy besurranó tolvajról van szó, 
aki történetesen bájos, szép és fiatal — 
lány és egv korban épen hozzáillő gaz­
dag és előkelő, fiatalembernél akar be­
törést elkövetni. A férfi persze tetteneri 
a bájos betörőt és nem is engedi el töb­
bet a lakásáról. A jó útra akarja téríteni 
és sikerül is megtéríteni a fiatal lányt -  
a maga számára. Persze, anűg idáig 
fejlődnek az események, addig rengeteg 
mulatságos bonyodalomnak vagyunk 
szemtanúi. A témát, amely pedig igen 
sok sikamlós jelenetre adna a!k ilmaí, 
minden franciás frivolitásától megfoszt­
ja a film. amely szigorúan házassággal 
végződik.

A vigjá.tk Uh-film és ez már maga 
is garanciája a szép. tiszta felvételeknek, 
jó fotograíálásnak és gondos rendezés­
nek, a film szereplői pedig igazán jók. A 
női főszerepet Lilian llervey játssza 
bájosan, pajkosan, szépségével a néző­
téren is feledtetve kétes foglalkozását: 
minden férfi szívesen látna a lakásán 
ilyen betörőt. Kitűnő partnere a daliás 
Fuetterer. csak kár, hogy ebben a sze­
repében kissé pózol. Kisebb szerepekben 
is csupa jó színészt látunk, élükön a 
markáns arcélti Bruno Kastnerrcl.

A kedves vígjáték csütörtöktől kezdve 
kerül színre a Lifka-kert moziban.

SPORT
Sztaribecseji Soka 

0 :0
Odzsaci SG.

Másodosztályú döntő. Biró: Kudun- 
dzsics. A Szoko mindkét félidőben fö­
lénnyel játszott, a jól védekező ellen­
fele azonban megakadályozta a gól­
szerzésben. A Szoko öt ponttal és 6:O-ás 
gólaránnyal a IL oszt. bajnokság biz­
tos favoritja. Kulundzsics jól vezette 
a mérkőzést.

VI egyesület a noviszadi kerület már 
sodik osztályában. Noviszadról jelentik: 
A noviszadi kerület vezetőségénél a 
Pctrovaci Slovacki SK bejelentette a 
kerületbe való belépését és azon kíván­
ságát, hogy az őszi fordulóban már részt 
kivan venni a bajnoki versenyben, A 
Pctrovaci Slovacki SK a másodosztály­
ba kap beosztást.

Noviszadi kombinált vendégjátéka 
Rumán. Rumáról jelentik: Vasárnap egy 
noviszadi kombinált csapat játszott ba­
rátságos mérkőzést Rumán, ahol az ot­
tani Spárta volt a csapat ellenfele. A 
mérkőzést 8:2 (5:0) arányban a novisza- 
diak nyerték meg. Góllövők Noviszad 
részéről: Sevics (Makkabi) 4 és Mail- 
dics (Radnicski) 4.

SZTARIBECSEJ
Radnicski—Szoko IB. 3:1 (0:1) 

NOVIVRBÁSZ
Knlai SC—Vrbdszi SC 3:1 (1:1). Ba­

rátságos. Biró: Percsics. Az újonnan 
alakult knlai csapat megérdemelten 
győzte le a feltűnően gyengén szereplő 
vrbászi együttest

ODZSACI
Odzsaeii SC—Sztaribecseji Szoko 0:0. 

A második osztályú bajnokság döntőmér- 
kőzése. A döntetlen eredmény folytán 
a bajnokágot a Szoko hódította cl.

A vrbászi Amatőr és a Dulcis fúziója. 
Vasárnap tartotta a vrbászi Amatőr 
rendkívüli közgyűlését, amelyen nagy 
vita után kimondották a Dulcisszal való 
fúziót. A Dulcis vállalta az Amatőr ösz- 
szcs anyagi kötelezettségeinek rendezé­
sét.

T e n n is -ja té k o so k  és 
e g y le te k  figyelm ébe!

Rendkívül
o lc s ó  v e r s e n y l a b d á k a t
egy zer játszott (1 sott) D u n lo p p *  
ver.-enyíabda tucatonként 160 dinárért 
kapható a fü rd ő igazgatóságn ál, Palics
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K özgazdaság
tétek a szutotisai fiiszer- 

ieíében
Az c yeslüefc ellenzéki f a n ja i  
hoz fordullak hó i, M á l t a i  w9«"

az uj vazatosé; tóaifíjias-iíaít
A szubotki, filMerkcrcíkeilők szak­

csoportja iolius hó 15-ikún vála.szm.ányi
ülést tartott, amelyen a záróráiéiul Y t végösszeg kamatokkal együtt körülbelül 
kérdésében felmerült ellentétek mi i b'iO.tjoo.oon ingna. A harmadik ajánlatot, Gtek miatt az 
elnökség beadta a lemondását. Tiz nap­
pal később egy ujabb értekezleten a 
szakcsoport ellenzéki választmánya meg­
választotta az uj vezetőséget.

A választást az egyesület több tagja 
alapszabály-ellenesnek találta (G felebbe- 
zést nyújtott be a tisztujitás ellen a 
Lloyü elnökségéhez. A felebbezés indo­
kolásában rámutattak arra, hogy az uj 
vezetőség tagjai nem tagjai a Lloydnak 
és megválasztásuk már ezért sem alap- 
szabál.v szerű. A Lloyd fiiszerkereskedő 
tagjai ebben az ügyben átiratot intéztek 
a L/oyt/ vezetőségéhez, amelyben kérik, 
hogy a íüszerkereskedő szakcsoport ve­
zetőségének megválasztását érvénytele­
nítse és ujabb tisztujitás niegejtését ren­
delje el. Az uj választás lefolytatására 
a fiiszerkereskedő tagok a Lloyd-tagok 
köréből kérik semleges elnök delegálá­
sát

Noviszad csehszlovák szakértőt hív 
•meg a vízvezetéki ajánlatok elbírálására.
Noviszadról jelentik: A noviszadi vá­
rosi tanács és a törvényhatósági bizott­
ság által kiküldött tizenöttagu bizottság 
.jelenlétében — mint jelentettük — hétfőn 
délelőtt felbontották a noviszadi vízve­
zetéki és csatornázási munkálatokra le ­
érkezett ajánlatokat, amelyeket a vá­
rosi műszaki hivatalnak adták ki átszá­
mítás és javaslattétel végett. A bizott­
ság elhatározta, hogy a pályázatok fe­
lülbírálására egy csehszlovák vízvezetéki 
mérnökszakórtőt fog meghívni, aki a 
beérkezett három ajánlatot szintén ta­
nulmányozni fogja és véleményt mond

azokról. A három ajánlat közül a lcg- 
u esőbb a Hiradjfcvniszka Preduzecc Lid 
o d.« beogrfldt cége, amely 82,665.740 
citiart k<Jr*a munkálatokért, amely ösz- 

tíz év alatt harminchét negyed­
évi részletben kellene létül leszieni. A
Urti d. d. il.venképen kamatokkal együtt 
tiz év alatt 110,110.765 dinárt kapna. 
A második ajánlat Becsey Antal, buda­
pesti cég, amelyben fenntartotta régebben 
tett ajánlatát és árait. A munkálatokért 
>8,508.000 dinárt kér, amely ötyen ne- 
gyedéyi részletben volna fizetendő. A

a budapesti Bogdány és társa cég tette, 
mely 86,656.68-1 dinárt kér a munkála­
ti.kért. A munkálatokért járó összeg öt­
ven negyedévi rész'etben volna fizetendő 
és az első részlet már november elsején 
esedékes. Minden negyedévben 2 69-1251 
dinárt kér, úgy hogy a munka kamatok­
kal együtt 134,712.066 dinárba kerülne. 
A heogradi I.íd d. d. ajánlata szerint a 
háztulajdonosoknak, csak akkor kellene 
a vízvezetéki munkálatokért járó dijat és 
a városi csatornába való bekapcsolási 
dijat megfizetni, ha a vízvezetéket és 
a csatornázást igénybe veszik és há­
zaikba bevezetik. Mind a barom pá­
lyázat szerint, az ajánlattevő cégek, lm 
megkapják a munkát, azonnal megala­
kítják a vízvezetéki és csatornázási rész­
vénytársaságot. A városi műszaki hi­
vatal, az átszámítási munkálatokkal 
még ezen a héten elkészül és a bizottság 
ji'vő bét első napjaiban ujabb ülésre 
jön össze.

A szuhotical füszerkereskedök érte­
kezlete a sóreiiJeleí ügyében. A szubo- 
ticai füszerkereskedök és sóárusok szer­
dán este nyolc órakor az ismeretes só­
rendelet ügyében fontos értekezletet 
tartanak a Lloydban.

A szcinbori villanytelep .árlejtésére 
három ajánlat érkezett. Szomborból je­
lentik: A városi villanytelep kapcsoló 
táblájának elkészítésére kiirt árlejtést 
kedden tartották meg. Az árlejtésre há­
rom pályázat érkezett, amelyek közül a 
Jugo-üanz ajánlata a legolcsóbb. Az 
ajánlatokat kiadták a villanytelep igaz­
gatóságának, amely átvizsgálja őket. I

kellemesei b. egyébként változatlan. For­
galom. 57 és fél vagon.

Budapesti gabonatőzsde, július 31. Á
gabonatőz-.dén az irányzat szilárd. A, 
haza 5, a rozs 30—40, az árpa 25 fillér-

Ziirieli. Julius 81. (/.driaí.) Beograd rvl drá; ubt.'Ilivatlos árfolyamok pen- 
9.128, Paris 20.335. London 25.225, New-; gö-értékben a líatáridöpiacon: Búza ok- 
york 519.325, Brüsszel 72.30, Milánó Rj.bérré 2.8.66 - 28.81, zárlat 28.66 28.68, 
27.175, Madrid 85.475, A im /teidain . márciusra 30.96 31.ló, zárlat 30.94- 
208.85, Berlin 124, Becs 78.275, Sz dia j 50.90, rozs oki bérré 26.16 36.30, zárlat
3.75, Prága 15.3875, Varsó 58.20, Buda­
pest 90.535, Bukarest 8.17.

Szental gabonaárak, július 31. A ked­
di piacon a következő árak szerepel­
ték: Buza 247.50 dinár, duplikát kasz- 
szával 255 dinár, tengeri morzsolt 3OZJ 
dinár, takarmányárpa 175 180 dinár,
sürárpa 200 dinár, zab JöO I/O dinár, 
rozs 210 215 dinár, bab 880 dinár, lic- 
remag i960 dinár, burgonya 220 210 
dinár, őrlemények: nullás liszt gg 5.D 
dinár, ötös kenyérli'-zt 4hs5 dinár, hetes
355 dinar, nyolcas 270 dinár, korpa 2on. Salgy tó.6, Kőszén 810, Bródi Vagon 
dinár, konko .dara 2(g) dinár. Irányzat: 37.3, Ganz Danubius 150.8, Ganz Villa-
változatlan. Kínálat: élénk. Kereslet: cse­
kély.

Szomborl terménytőzsde, július 31. 
Búza bácskai uj 2-10 245, rozs 220 225, 
zab 210 215, takamiányá. pa 225--230, 
tavaszi 255 -260, tengeri 290 295, liszt 
nullás 370 390, kétes 350—370, ötös 330 
- 350, hetes 245 -265, korpa 170—175. 
Irányzat: szilárd.

Noviszadi terménytőzsde, július 31.
liuza bácskai „í 79—SO kg. 237.50-- Imsscrtés S. 2.30-2 75 kivítclcscn 2.50.
242.50, bácskai uj Vili. 237.50—-242.50,
bácskai Tiszavidék uj 79 80 kg. VIII.
245—250, bánáti uj 79 80 kg. 230 235,
szerémi uj 79-80 kg. 237.50 242.50. £
Árpa bácskai, szerémi és bánáti uj 64 
kg. 215 220, bácskai uj 71 72 kg. sör
250—265. Zab bácskai, szerémi és szla­
vóniai uj Vili. 210—215. Tengeri bács­
kai, bánáti és szerémi 295 300. Liszt 
bácskai uj Ogg és Og 375- 385, bácskai 
kettes 355—365, bácskai ötös 335 345, 
bácskai hatos 300 310, bácskai hetes 
255 — 265, bácskai nyolcas 175—105, kor­
pa bácskai és szerémi tij jutazsák 167.50 
—172.50, bánáti uj jutazsák 165—170. 
Hab bácskai fehér és szerémi fehér 3 %
Vili—IX. 545 - 550. Irányzat: tengerinél

2 elő „o.lS, márciusra 27.90 28.14, 
zárlat 27.94 27.96, tengeri júliusra 29.50 

29.54, zárlat 29 62 -29.66, májusra 
2o..',s 20.68, zárlat 26.58 2ó{»2. A kósz­
ái upíacon: Búza 27.70 28,75, rozs 
2 s2ö • 25.45, árpa 25.25 26. nywe 42— 
G, tengeri 29.50 AJp, z. b 29.51} 3-4 
korpa 20.25 20.50.

Budapesti értéktőzsde, július 31. Ma" 
gyár Hitel <84.2. Osztrák Hítel 45, Ke­
reskedelmi Bank 119.3, Magyar Cukor 
175, Georgia 16.4, Rónám.uán.vi 104.8,

mos 182, Athenaeum 34, Nova 50.2, Le­
vente 20.3, Pesti Hazai 215. irányzat:
ingadozó.

Bécsi sertésvásár, július 31. (Josef 
Saborsky &. Sölnie, Wien, St. Marx je­
lentése.) Felhajtás 1574 zsirsertés, 11.358 
hússertés, ebből 663 jugoszláviai erede­
tű. Árak: Príma urasági fajsertés S. 2.43 

-2.45, szedett sertés S. 2.20-2.40, ki­
vételesen 2.45, öreg sertés S. 2.20—-2.30,

Irányzat: élénk, szilárd.

V íz á l lá s i
A noviszadi hidrotechnikai hivatal le-' 

lentése szerint a jugoszláv vizek inai 
állása a következő: Duna: Bczdán 150 
(—2), Apatin 216 (—8), Bogojevó 227 
(—10), Vukovár 180 (—16), PaJánka 165 
(—15), Noviszad 156 (—7), Zcmun 72 
(—4), Pancsevó 52 ( -4 ) , Pancsevó 52 
(—4), Szmcdcrcvó 16.8 (—2. Dráva: 
Őszijei; 110 ( 1 4 ) .  Száva: Mitrovica 60 
(—4), Beograd 10 (—4). Tisza: Szenta 
52 ( -6 ) , Becsei 52 ( -7). 'hitet 128 (—6).

Í L R Ő S
Gergely — talán bizony a társaság nem smakkol

A T  Y Á  S 
M E S T E R S É G E

a nagyságos urnák?
Mátyás ingadozik, arra gondol, hogy

bizonyára a baránöivei ül be a kínóba, »egy 
csomó takuyos ur;lánnyal« és úgyse tud majd 
a közelébe férkőzni.

csinálják a legnagyobb forgalmat. Lovagias kö­
telessége minden ifjúnak egy zacskó színes pa- 

Ági pirkát a nők nyakába rázni. A nők sikongatnak 
és úgy tesznek mintha haragudnának. De az ina­
sok mulatozása igy lányok nélkül nagyon nem 
érdekes, nincs kivel mókázni, csevegni, kinek a

Végül is szavát veszik, hogy eljön. A mu- kedvéért produkálják magukat, csak nem fogják

T A M A S  I S T V Á N r e g e n y e
21

Lukáccsal bajok vannak. Fellépett az Ipa­
rosbálon, ahol Petőfi őrültjét szavalta nagy si­
kerrel. Sok tapsot kapott és a verset megismé­
teltették vele. A fiuk valamennyien örömmel gra­
tuláltak:.

— Egy gramofon van elrejtve a torkodban! 
főzte Dániel — valóságos kincsesbánya!
Ezzel napirendre tértek a dolog felett. Nem- 

<>gy Lukács, aki megrészegedett a tapsoktói és 
azóta se éjjele, se nappala. Szerepelni akar min 
etn áron, a műhelyben szaval, mennydörög és 
vvrscsköny veket cepel a hóna alatt. Hallotta Be- 
J'e: it a városi szil házban és elhatározta, hogy 
>az ö modorában« fog előadni költeményeket.
1 Jiu és érzékeny mint egy primadonna. Elvisel­
hetetlen.

— Elöld) utóbb úgyis bevisznek a bolondok 
házába — jósolják neki a cimboiák és kenud, an 
aggódnak a lelki épségéért.

*
Azt mondja János:
— Vasárnap nagy majális lesz a i'eííyéu
Gergely nyomban bekapja a horgot:
— Végre csinálunk egy görbe napot!
És kedélyesen hátbacsapja Mátyást:
— El kéne menni.

laság fényesnek ígérkezett.
— Hozok lányokat is — jelenti ki János és 

az ö szavára lehetett építeni, mert mindig egész 
nöstényfalkával csatangolt és a környék .Maris­
kái rajongtak érte.

Megtárgyalták a kirándulás finánciális olda­
lait. Alajos igy szól fejvakarva:

— Zaciba csaptam a felöltőmet.
— Kell is oda felöltő!
És rosszalólag néznek rá. Micsoda nagyzási1

Mátyásnak tenni a szépet?
— No híres hát hol vannak az angyalkáid?

— kérdezte Jánostól Alajos.
János csak ennyit mondott:
— Várjatok rám a romoknál.
Ezzel eltűnt, mint a kámfor. Hogy mint csi­

nálta? Saját férfiúi titka, tény hogy mire a hor­
da az omlatag várfalakhoz crt, János már ott 
trccsclt három leányzóval.

— Nézd milyen jóféle mncnskák — súgta 
— ez a János szemeivel huzzahóbort ez mámeg? i áhítattal Gergely

— Hű, de a zaciban vau az uj kalapom is! löket maga után!
Hm, ez már más, akkor tenni kell valamit.! —- Maca vagyok. Rózsi vagyok, Böskc va-

Bakizsnak van egy felesleges kalapja. Összemé- gyök — pukkedliztek a kicsik és a fiuk hévvel 
rik egymás fejböségét. Nem stimmel. szorongatták a kacsóikat.

— A fenébe — fakad ki Balázs 
icm volna, hogy ilyen tökfejed van!

sose hit-

Röliej. Alajos kikéri magának. Gergely azt

— Parancsolnak a hölgyek? — kellcmetcs-- 
' kedett Gergely és megkínálta őket cigarctával.

Köszönöm nem dohányzók utasította
tanácsolja, hogy vigye kézben a kalapot, kicsit vissza az első, inig a másik kettő el fogadta, 
hanyagul összegyűrve, ez elegáns és mégse j Gergely előzékenyen előkapta srappnell-hü- 
olyan feluinö. mintha kalap nélkül bandukolna, velyböl készült öngyújtóját, amely azonban cllen-
Alajos szabódik:

—- Nem vagyok én dendi!
És vad, akár egy zabolátlan csikó. Hosszas j

rábeszélés titán főpróbát tartanak. Alajos ma* gely.

szegfűt és minden igyekezete ellenére sem akart 
meggyulladni.

— Kifogyott a benzinem! — dühöngött Gcr-

Mátyásnak eszébe jut, hogy Ági vasárnap és randevút tűznek ki:

;okra szorítja a boldogtalan kalapot és lámpaki- 
zasati ellcjt a zsűri előtt. Megtapsolják, mire dü­
hösen odavágja a kalapot:

>— Menjetek a fenébe!
— Holnap délután kettőkor! — ez a jelszó

délutánonkint moziba jár és mivel találkozni sze­
retne a lánnyal, visszautasitóan rázza a fejét: 

— Nem megyek.
1— Ugyan ne bomolj! — csattan fel János 

*— lesz malacfogás, hurkaevés, tombola!
Mindeme kilátásba helyezett gyönyörök el­

lenére se hajlandó kötélnek állni és kifogásokat

— A sétatéren találkozunk!
A Tettyén a széles tisztáson egymás hegyén 

hátán tolonganak a fantasztikus sátrak, mézes- 
bábosok, lacikonyhák, sörözök és látványos bó­
dék. Igazán szédül az ember a sok gyönyörü-

Végiil is kénytelen volt gyufával tüzet csi­
holni.

Párokra oszlottak, minden leányra két lo­
vag jutott. A repkénnyel befutott vadregényes 
falak alatt tanyázott a gyorsfényképész. Egysze­
rűen leteperte őket a festői omladék tövében és 
az ünneplő ruhás lakatosinaskák, jobbjukon és 
baljukon egy egy nagy »ö«-vcl, akiknek nyakát 
gyengéden átkarolták, megannyi Martosként bo­
rongtak Tettye romjain.

— 'Most gyerünk a céllövészetbe! — adta ki

• V » 1 •
JDcbizisten megharagszom dörmögött

ségtól. A sikátorok között lázas forgalom van. 1 a jelszót az exponálás után János és a társaság 
párocskák sétálnak, párocskák ülnek a nyári ven- i hangos trécselésscl lendült a tér közepén állá 
déglő terraszán és a zenét hallgatják egy pohár1 bódé felé.
málnaszörp mellett. A léggömbárus és a konfettisí (Folyt köv.) .
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SAVÉT GRADA STARE KANJI2E.

Br. 4574/928.

O g la s
Gradski Savét 31. avgusta tck. írod. prixlaóe 

na javnoj drazbi 2060 kílograma bcbg priióa za ko- 
Sarevc, za kője -e pozivaju svi rcflcktanti. da navc- 
denog dana u S saii pre podne budu u dvoristu gr. 
kuóe.

Stara Kanjiza, 30. jula 1928. god.
A. Tátié

7t>22 gr. vei. beleínik

K o n k u r s
Muziőka Skola »Baiié< u Növöm Sadu rasp’suje*•

konkurs za po 1 nastavnika za violinu i klavir.
Refíektanti neka ízvole podneti pismene pormde 

■— u kojima cc naznaeiti i svoje kvalifikacije — Upra- 
vi Muziéke Skole *Ba]ié* (Novisad, Kralja Petra 25) 
najdalje do 15. avgusta o. g.

Novisad, 24. jula 1928. god. 7621

A r té z i  k ú t
Több novakanjizsai lakos artézi kutat szeretne fu­

ratai. Kérünk árajánlatot. Kút mélysége circa 200 mé­
ter. Ajánlat szóijon árról 3 colos csővel és anélkül. 
Ajánlatok augusztus hó 5-ig Gubás Jenő Novakanjizsa 
címre.

9

K önnyítések a m a gya r 
v ízum ok beszerzésénél

Folyó évi július 3-ikától kezdödőleg a Budapest­
re való utazás céljából nem szükséges a beogradi 
vagy zagrebi m. kir. utlevéihivataloknál előzetesen ví­
zumot szerezni, mert az utasok magyar vizűm nélkül 
is átléphetik a magyar határt, mely esetben Budapes­
ten kaphatnak hatvan napi tartózkodásra jogosító ví­
zumot. Ez az újítás lényeges idő- és költségmegtaka­
rítást jelent,, főleg azoknak, akiknek üzleti vagy ma­
gánügyekben gyakran és sürgősen kell átlépni a ma­
gyar határt. A vizunitiélkiili utazáshoz a beogradi Ma­
gyar Királyi Kereskedelmi Képviselet Utazási Osztá­
lya hivatalos bélyegzőjével ellátott igazolvány szük­
séges, mely úgy a beogradi ni. kir. kereskedelmi kép­
viseletnél (Beogatl, Palota Akadcmije, Jaksiéeva ul. 
2.), mint pedig a felkért SHS vidéki kereskedelmi tes­
tületeknél és

Sziiboticán: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank. 
Bácsniegyei Napló kiadóhivatala, Rádió Reklám Jugo­
slavia, Manojloviéeva ul.

A'ovt Vrbas: Takarékpénztár, Mezőgazdasági 
Bank. Schmiedt Frigyes,

Bácska Topola: Közgazdasági Bank, Báestopolai 
Takarékpénztár,

Veliki Becskerek: Kereskedelmi Kamara, Taka­
rékpénztár.

Szombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Bácskai Gazdasági Egyesület,

Szctita: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Gaz­
dakör,
"-4' Velika Kikinda: Centralna Stedionica,

Oszijek: Kereskedelmi Kamara. Jugoszláv Bank,
Cakovec: Morvát Általános Hitelbank,
Noviszad: Kereskedelmi és Iparbank, Putnik Uta­

zási iroda, Merkurbank, Lusztig Bank,
Kata: Hitelbank,
Odzsacl: Takarékpénztár,
Vrsac: Kereskedők Egyesülete, Srpska Zanatlij- 

ska Banka, Szalay Utazási Iroda.
Ada: Leszámitolóbank,
Az aputini járás részére Berlekovich Sándor új­

ságíró Apatin.
Sztari Becsei; Népbank, Potiska Banka,
Növi Becse]: Általános Hitelbank,
Béla Crkva: Trgovaőko Udruíenje,
Pancsevo: Kereskedők Egyesülete, Népbank.
Sarajevo: Kereskedelmi Kamara, Agrárbank,

Putnik,
Skoplje: Kereskedelmi Kamaránál személyenként 

35 dinár árban kapható. Az igazolvány alapján a ví­
zum Budapesten 50%-os kedvezménnyel adatik ki és 
az igazolványok birtokosai részért* a Duna Szövetségi 
Utazási Vállalat a budapesti szállodákba, éttermekben, 
gyógyfürdőkben és a gyógycélokat szolgáló vasúti 
utazásoknál jelentékeny árengedményeket is biztosit 
Az igazolványok alapján egyébként a szabályszerű 
magyar vízum a beogradi m. kir. utlevélhivatalnál 
50-os engedménnyel előzetesen is beszerezhető

BACKO-GRADISTPI IZR. HITKÖZSÉQ

P á ly á z a ti h irde tm ény
A Backo-Gradistci Izr. Hitközség pályázatot

hirdet kántor metszd állásra. Az állás legkésőbb, 
augusztus 15-ig betöltendő. Javadalmazás: ter- népünnepéhycl, a paiicsi alucos cidonen, melyre a t.
mészetbeni lakás kertliasználattal és fizetés meg- tagjait és a nagyközönséget tisztelettel megunja a 
egyezés szerint. Lehetőleg olyan kántor-metszők rendezőség.
pályázzanak, akiknek egyéb foglalkozásuk is Indulás reggel 7 órakor az egyesület saját házú- 
van. Htikö’íségmegtériícs csak azoknak jár, akik b61 ví > Ciril és Metad-tér , d. sz. A földmivcsiskolai 
a Hitközség próbára meghív. A pályázatok 1 ili- vj|ja,fIOS megállótól autójárat. Kitűnő szórakozás. Sze-
scher Albert hitközségi elnök címére küldendők. 
7121

O V A S
N a p t á r á r u s i l ó k  1Így  e lm é fo e

A napfáráriisiíóknf ügynökök keresik fel. 
akik idegenben készült és itt csak megfejelt 
naptárakat kínálnak eladásra. , '

Figyelmeztetjük a naptárárusitókat, hogy 
ne hagyják magukat félrevezetni. Külföldön ké­
szült naptárakat az országba nem szabad be­
hozni és nem szabad árusítani. Az a naptár- 
árusitó, aki a külföldön készült és belföldön 
megfejelt naptárakat hoz forgalomba, könnyen , 
kerülhet kellemetlen helyzetbe a hatóságokkal, 
szemben. j

A kereskedőnek t/gyis épen elés kelle ' 
metlensége van, elés zaklatásban van része, 
még ha les jobban vigyáz is, minek vállalja 
az elkobzás, bírságolás, letartóztatás vesze­
delmét, amikor arra semmi szükség nincs.

Belföldön is készülnek úgy magyar, mint 
német naptárak,

A M in e r v a  n a p t á r a k
1 9 2 9 - r e

is idejében megjelennek s ezek árusítása nyu­
godt és biztos keresetet jelent.

A közönség megismerte, megszerette, s ke­
resi a Minerva naptárakat.

Az 1929-es esztendőre a következő naptá­
rak jelennek meg kiadásunkban:

1
2
3
4.
5
6

&
•3
íj3

13

V ajdasági M agyar N aptár 
Petőfi N ap tár ‘
Gazdák N ap tára  
Jézus Szent Szíve N aptár
S ző lősgazdák  Nagy N ap tára  rí 
Kis N ap tár

Mi a Minerva naptárak előnye minden más 
naptár felett:

1.
O lcsóbbak, mint a többi naptárak.

2.
Tartalmasabbak, vaskosabbak. mint a 

többi naptárak.
3.

Kiállításuk csinos, tetszetős, művészi.
4.

Szerkesztésük gondos.
5.

Minden naptár más-más szövegű.
6.

Igen sok és szép kép van benne.
/ .

Tartalmuk élvezetes, tanulságos.
8.

A benne foglalt adatok pontosak. Minden 
más naptárkiadó kivágja és lenyomatja a ta­
valyi Minerva naptárak vásári adatait. Mi min­
den évben revidiáljuk az adatokat.

9.
Minden naptárhoz in gyen  regénym cllék- 

let van hozzáfűzve.
10.

A naptárrészben a római katholikus, pro­
testáns és görögkeleti ünnepeken kívül 
nemzeti ünnepek és a holdtölte is vörös betűk 
kel van feltüntetve.

Aki naptárárusitással foglalkozni akar 
kérjen tőlünk árajánlatot:

M in e r  v a - n y o m d a  r .  t .
S u b o t i c a

S3

F331SS

a

A hőhullám  ellen i t e l í t i  v s á é r a

az Iparos és Polgári Betegscgélyző
nagy kirándulása augusztus hó 5-cn

roncsé halászat, szerencse sátor, kacsa vadászai, dü­
höngök konyhája, szépség verseny, kabaré, zene, tánc, 
sih. Híisitö italokról mérsékelt áron gondoskodva. 
Résztvételi díj ebéddel 18 dinár, ebéd nélkül 5 dinár. 
Jegyek kaphatók a rendezőségnél és az egyesület iro. 
dái iáímn.

í.l! r RWMTUfcl
3 E1 a  & ö  N V V «» ö ,1 8i íá ít  i’Ö s 14 2 ? ©; '■ ■> si m  • ó  < < p ) 
1 írjon B o r b é  y  E. N »vtan<1, no t: f ők 75 cím re.

. JR.*̂ < r.XK : r»n vji r 1

K e r e s ©  St
Bánút részére a fűszer- és cs*mcgckerec- 
kedsknél és keresnv rcsoknál jól bevezetett

u t a z ó t

Csakis elsőrendű crő< jó re'erenciákkal és a 
fizetési y ények megjelölésével jelentkezzenek.

írásbeli aiánla'ok „Páínkanagyfcereskedés* jeligére a 
kiadóh vatalba küldendők 7441

V E B É G L Ő
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Á T H  E  L  Y E  Z  É  § I

tsúAK K M

Tiszlcleít&l értssitem  a n. é. 
közönséget, hogy Sokolska-ul. 
13. sz. alatt lévő’ vendáqiümet 
folyó évi augusztus hó elsején

a  HzosnbmT istun volt
( B  5 ss s  k  ó  ■* í  é  1 e  k  ö  r  3 f s  z  t )
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S Z T I P A N  F Ü L E -
fé e vendéglőbe helyezem át.

Amidó'n az áthelyezést a nagyérdemű k8- 
zsnség tudomására hozom, kérem további
szíves púrifogás't. — Maradok tisztelettel sí

El
B A K T A E O S  A N N A  «

vendé dós —  — Szuhotipa Kí 
0

» D  A  M  A «

FEHEiRNEMÜ-SZALON
TÖLSTOjSVA (0DOJ-U.) 21

Ajám
valódi lyoni selyem ­

ből készült hálóingeket, 
combinéket, ingbugyíkat, 
a  3 a  Ei d  é  &  n  a k

a ’ka'mas pijamákat, 
linón zsebken­

dőket, térí­
tőkét

t .T:

- S  SS s  E  3  i í i  ái S  &  m  S í

E  Ej O  N  Y  O  » I  D  A  T
I •» Tinó.’., r lobü sly ö raj okra! és 
ke lékekkel I gotcsójoan szállít

LEOPOLD SÁMUEL, SENTA
ruodcr.i előnyom aűerenJezési gyára

K e lie M e s íé s  ta n ítá sa

gl

iiozzíralő ákak, po-olc keílőkoí kaphatók
az Összes

946
ÍZ1 i*® tsp m fhj kp? TS* smi vwj pus ir» px igj

Wisnleiességek ÜUílöfÍSS Goíö Slíill|(ÍC3 Bor3alio0 e’s L. B. O. ,,ri és n5i harisaik e.yeJl
VWV UUUUUbU lohérnemuek mérték szerint is. Fürdőkosztümök. nvakkandít d „ .

ii lerak xta. Férfi
Fürdőkosztümők. nyakkendők dús választékban. —  Szolid árak
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H o g y a n  t e g y ü n k  s z e r t  
e g é s z s é g e s  i d e g e k r e ?
Bete jf, k im e rü lt idegek m egkeserítik  as 
é le te t, sok szenvedést okoznak, szúró és 
tépő fá jda lm aka t, szédülést, szorongást, 
fü lzugást, em észtési zavarokat, á lm at­
lanságot, m unkakedv h iányát és e£yé> 

ke llem et en jelenségeket.
M in d egek  tö l a baJjoKtdl c sa k  
ú g y  t« g  m e g sz a b a d u ln i, ha a 
va lód i K o l a - L e c i t h i n t  haszná'ja.
Ez a v itam ínhan igen dús tápszer, amely 
az em beriség jó lle vő je  le t, rendkívü l 
m értékben serkenti az összes tes tm ükö- 
déseket, e rő s íti a ge rincve lő t és agy- 
ve lő t, e rő t ad az izm oknak és vég ta gok­
nak, energ iá t, u j é le tkedvet önt a betegbe.
A  vs lod i K o l a - L  e c i t h i u  sokszor 
csodákat m üvei, a tápanyagokat e ju t ­
ta tja  a te s t legvégső v é r i épző helyeire, 
m ege levenít, fe lv illanyoz, fe lü d it és meg- 
i f j i t  m i n d e n k i t  te s tile g  és le lk ileg .

G y ő z ő d jé k  m e g  r ó la  s a j á t  t a p a s z t a l a ú b ő ^
hogy nem ig s rc k  ö n n e k  va ló tlanságot és az első ké t héten at m indenkinek, aki 

hozzám fo rd u l t e l j e s e n  i n g y e n  é s  b é r m e s t i v é
kü ld ö k  egy dobox K o l a - L e c i t h i n t  és egy évek hosszú s o r 'n  szerzett 
soko lda lú  tapasz ta la tta l b író orvodnak a könyvé t, zk in e k  m agónak is küzde­
ni© k e lle t az idegba jja l. ír ja  meg olv shatóon pontos c met, m ire  azonnal el 

fogom  kü lden i a dobozt és a könyve t

ERNST PASTERNACK, Bér in, S. 0. Mictiaelkirchplatz 13, Abt. 328.
6583
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" a v i  r é s z l e t r e

vásárolhat egy komplelt hálót, ebédlót és mindennemű bútort. Megna­
gyobbított üzemünkben a legmodernebb bu'orokat elsőrendűen készít­

jük. Forduljon hozzánk bizalommal, mielőtt bútort vásárol 1

S z e n t i  é s  V i r á g  m i t S r a t o r g y á r
S u b o tic a , S u d a r e v ié c v a  u l . 5 1 —56. T e l. £83
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Nem érez fá jd a lm a t 
étkezés u tá n

Csak azok, akik az étkezés után már 
érezték a rossz emésztés, felfúvódás és 
lehangoltság okozta nagy fájdalmakat 
és kínokat, tudják azt a nagy megköny- 
nychbülést méltányolni, amelyet a AÍagna- 
por nyújt. Gyorsan és biztosan hat. Né­
hány pillanat alatt megszűnnek a fájdal­
mak. A Magna-por a legjobb, amelyet a 
rossz emésztésben szenvedők vehetnek, 
mert ez a savakat semlegesíti, a táplá­
lék erjedését és a gázok keletkezését 
megakadályozza, úgy, hogy a gyomor 
rendszeresen és zavartalanul működik. 
Vegyen még ma a legközelebbi gyógy­
szertárban egy csomag Magna-port és 
ha étkezés után fájdalmakat érez, ve­
gyen be belőle egy kanállal egy fé pohár 
vízben és nagyon hamar elfelejti, hogy 
valaha is szenvedett rossz emésztésben. 
A Magna-port ajánlják az orvosok is és 
kórházakban is használlak. Minden 
gyógyszertárban és drogériában kap­
ható, csomagja használati utasítás al 
4 dinár. Ha valahol még nem lenne kap­
ható, rendelje meg postán a LABORA- 
TORL1 ALGA SUSAK. 1 vornicka 9' 
cinitől. Leveléhez mellékeljen 1U dinár: 

két csomagra.

ÉO.

Az
O l c s ó  K ö n y v t á r

lê uĵ bb fiizeíei:
Macaulay: Machiavelli Óin. 6
Boccaccio: Fianimetta 24
Beaumarchais: Figaró házassága 16
Csokonai Vitéz Mihály: Bcka-egérharc 6 
Kaphatók a Minerva r. t könyvosztályában.

isi

<LM

EIFKA-KERT
Augusztus 2— 3— 4— 5, csütörtöktö vasá napig:

ö J O G
BrÜlláns komédia csintalanságról és 
szerelem ről 6 felvonásban. - R észt­
vevők a legújabb U FA -slágerben:

W e rn e r F u e tfe re r B r u n o  K a s t n e r
a csinos és elegáns legény a ravas;: bonviván

JL ilian  
B il  i á n

ÍJ S sa n  
E i l i a n  
L i l i a n  
I A lla n  
I.

Raul

Az ordöngos D in a  G rá llá
lopja az aranyakat és sziveket
m:gfog*a Őrnek m ndani, hogy szabad-e 
ölelni é i  csóka ni a nyilvánosság előtt
a szerelem csodás uijain jár
férfi pijamában a’s ik 
éjjel Idegen villába tör be
vastag szivarokat szív 
ro n vyos kis be ö iő , de m égis as On 
kedvence

S z e m é l y e k  s
. . . W erner Feutterer

Nővére . . . D a n a  G r á l l á

Lelenc Nelly . 

R o b e rt. . .

L i l i a n

Bruno K as'ner
a r v e y

Előadások kezdete hétköznapokon 6 és 9 érakor, 
vasárnap 4, 6 és 9 órakor

O lcsó  áreJí

2055

Oícsá árak 

0ivatC3

S ? a k o t i e í í ,
Aleksandrova ulica 5. — Bár ny-szálló mellet!

A régi és elism ert Dr. Lehm an-féle 
város! arc- és kézi kenőcs és krém
5 11. szám nlntt törvényesen védve. Békebeli m inőségben, 
éjszakai haszna a ra zs r\a r;a ’mu, nappali használatra zsir- 
la 'an (krém) arcvíz, szappan es púder 3 színbe t. E ltávo ­
lítja  a szep őket, rru rfü to .u i , p ittn iv'.s bo ra ika t ( lü k ­
tesse r) és az összes b o rii z tá ia  s igokat. K rnöc  » 12 d inár, 
k rú n , areviz, szappan é» púd »r darabonként 10 d inár. — 

Egyedüli raktá r uí egész 5. H. S. k irá lyság  te rü le  e re :

Jugovlc gyógyszertár, Novisad
Postai szétküldés. Tör vé-.ye *cn védve az ipán jogokat védő 
h ivató, á ltal. Ő r í z k «/. a rta ’mfis u tánzatoktó l. V is o n i-  

c adóknak kedvezmény. 72>9
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T  •• * £  minden mennyiségben és mi
i  S l Z l f í i  szállítva, a legolcsóbb napi

nőségben, azonnal házhoz 
árban állandóan kapható Adám

"fiOI

í í e r e s k e d ő s e g é d e t
ry>i

a rőí’is szakmában, aki egyszerű könyvelés- 
b -n jártas és s erő, macyar és német n y e - ’̂  
ven beszél, azonnali belépésre

k e r e s ü n k
CO
t -

Ajánlatok ftl i f t ' o s z a v l j e v i c s  T e s tv é r e k
céghez Novisad ku dendőc

cv

W E IT Z E N F E L D  ID R Ü G
T c 'e ’ cn  192 S U B O T IC A  T e le fo n  1 9 !

Zs’ne e , gaSrnás é; lisé .es zs kok, 
vzm ento; poiyvák, szönyejek , linó­
leumok, butorszö vetők és e^yéb kár- 
pi os cikkek legolcsóbb bevásárlási 
forrása. K r en áraja Latot. Külön 
felhív u í a t. v.ísárló közö ség H ly e i­
mét nyugá vya nkra, amelyek a leg ­
jobb anya iból v nnak ossz á lítv a  és 
a legolcsóbbak az eg és: környéken

a lep jo b b  szer

s i a p é g é s  e l l e n
az A d r ia t i c  T i n  C r e n m , kaphatS m inden 
gyógyszerta rban , d rogériában  és il atszerkereakedésben 

K o le rá k a t:

Anglo-Jugos’. pelrolejsko d. d.
SuboL'ca

7042

Somborski put 45.
T e le fo n : 7-51. sz.

Na jy  raktár épület- 
és ászt a o  .-áruban!

lis%c3%a9.es


12. o lda.
l«*3

LIFKA KERT-MOZI
BAC5MEGYEI NAPLÓ

A P R Ó  H IR D E T É S E K
r-*« <wr «•

1928 au g u sz tu s  I

Szerdán utoljára

TRUCE, A  KIS SZŰZ
vagy hogyan 13 t a K'csike grófnő. Cúrmen, turleszk 

előadja a kis Peggy
««

Fogorvoshoz cand. ined. 
dtiit asszisztensnek elmen­
ne. Cim a kiadóban.

Elsőrendű m e s z e t ,
V Á R O S I M  0  Z !

C iü ’ortoktő! vasároapi^

K i s

Öriüiáns vígjáték a cs ntalanságró! és szerelemről 
LELENC PÍELLY szerepében LILIAN HARVEY

Szabad dohányzás! Katonazene

BUICK a u to m o b i'n á l c sa k

EUOrendU, jóibevezetclt

kávéház 
és é tte re m
tejes bé.e:idező*sel, ni"V 
Ke.itho’yisójgvJ, Bon ' rád  
közvet.en köze é >en, csak 
jó szakembernek, k dvezö 

feltételek me’lett
b é r b e a d ó

Ugyanott kia íó egy fe | u- 
sen berendezett mozi is.
Kt'rdezösliödések .244* jdl- 
gér»aJugO8l. Rudolf Mo se 
A. D. Beo Tad. T.radJ)2'>. 

einire küldendők

IIrtb*
s t

beocsini portland 
c e m e n  , alab. 
g i p s z e t ,
száraz, porinentei

BUKKFASZENET,
pécsi k o v á c s . I 

s z e n e i ,  I-a aprított
b U i ik l á t  ajánl 

Révai Adolf, Subotica
Sobo’ska uh 2 Te1. 551

B U 3 C K  le h e t  Jobb

V e z é r k é p v is e le t :

V O L Á N99
N O V I S A D ,  K r .  A l e l t -
sa a d ra  u lic a  broj 7. T e le fo n  : £2—97

a 25

LEVELEZÉS
| Hölgyfodrászt vagy fod-
i rásznőt azonnal felvesz 

üyermán Pál Velikibec- 
kerck, Aleksandrova 4.

F. F. Édes szerelmem, 
magam sem hittem, hogy 
ilyen nagyon fogsz hiá­
nyozni nekem s hogy eny- 
nyire minden gondolatom 
azóta nálad legyen. Kö­
nyörgöm adj valamikép­
pen alkalmat, hogy lát­
hassalak és ha lehet Írjál', , ,
liogy még szeretsz-e és j kozzanak. Ajánlatokat 5o7 

szám alatt tovabb/t Radio 
Reklám Jugoslavia Su­
botica postafiók 48. 7609

Alexa nyakkendőipar, 10 
dinárért fordítja ki nyak­
kendőjét. Korzó. 6708
Utazót (nö) keres beveze­
tett kelengye cég_ magas 
jutalék mellett. Csak, k o - .! 
moly munkaerők ajánl- •.

Kupujcm dobro uvedeno

T m vach

event, stupam  u zaíednocu 
sa odgovarajucim  kapitalom 
kan kom panjon. Dajem ta- 
kodjer u zamjenu dobro 
uvedenu trgovinu na ve i- 
lo  i malo u j u í  V e n é c iji. 
P o n u d en au p r vu „Edinost"

T rst, Ita ija 7614

Az ecetsav-mórgazós mar 
jós gycrmait is felnőtt ha­

hlát olcoztal
VI y i z on a eg As zs é pőre! 
Ne haazná jón 6nvat. A sav 
nrz/nt In da m< z. Csáki* a

f ő z ö t t  e  s e  n c
nem áriái más az egészségre. 
E’.órt Üdétekben csak a

u r . t n / P  ZSŐ Ariban
í., Vojnoviésva u*. 5) kés/d’f 

pr*c|pi fn rid'» '•!. 5176

A B L A K O T E T
tnkörüveget, csiszolt ttvenet, 
B u já t gy ár t m a n y u t ajánl

Drop. ÍT rstbv ic , Ceoprad

! I<r. Milans 31 (üroaeva Vlvnlca) íú 
Telefon 31-96 4588 $

H étfőtől szerdáig
Ilyen még nem volt Szuboticán!

Az egész  .CASINO DE PA R IS“ vendégszerep lése

„ B O N JO U R  P A R IS "
revilben. Személy k:

M istio^nett, S isters R ows, T iller CIrls

A S Z E R E L E M  G Y Ő Z E L M E
Bonyodi mik egy felhőkarcoló éptó se körül. — Főszereplők:

Riebard Dtx és Frances Howard
Meggyőződött-© már róla, mily kellemesen hűvös a Városi Mozi?

ELSŐ MORVÁT BILUÁRDKÉSZITŐK  
MÜLLER 8 S I H O  V I

Z A  ö  O É B ,  G u n d u l i é e v a  u lica  3 3 .

ic.gy esetleg hová és mi­
sor utazol. Én iövö héten 
Szegedre megyek pár 
lapra. Nagyon sok csók­
kal és öleléssel várom 
válaszod. 7633
Regina. Csütörtökön in- 
eogni tóban megérkezem. 
Reszkess haragomtól. Edu.
Két vigkedélyö intelligens 
urileány szórakozás cél- 
iából levelezne Két feltét­
lenül intelligens úriember­
rel. Leveleket »Nem bán­
ja mcg« jeligére a kiadó­
ba kéi ülik. 7518
intelligens fiatalember egv 
jobb házból való urileány 
ismeretségét keresi. (18— 
2) év.) Fényképpel ellá­
tott leveleket xJ1ü« jel­
igére a kiadóba kér.

7612

Eoruélysegédtt kerekek üz­
letvezetőnek azonnali be­
lépésre. Ondoláláshoz ér­
tők előnyben. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelisaveta 
afachmer fodrászlerena, Tor- 
2a. 7550
Mindenes leány, aki főzni
is tud, szerbül vagy né­
metül beszél, felvétetik 
egy boszniai gyárvállalat 
főhivatalnokánál. Érdek­
lőd. ,i lehet Trafikant, Ca- . 
ra Lazara ulica 18. 7577

Vaskeresketíosegéd állást 
keres azonnali vagy ké- 
vőbbi belépésre. Kolossá 
Iván Vatieca, posta Pu- 
conci. Prekmurje 7583

3ZÁS S
Fanoncnt felvesz a Kor­
zó cukrászda, Alekszan- 
drova ul. 13. .

Fiirészgyár keres tisztvi­
selői étkezdéje számára 
perfekt szakácsnőt, aki a 
háztartást önállóan vezet­
ni képes. Ajánlatok a lap 

. _ kiadóhivatalához ktildon- 
i dők »Bosznia 1000« iel-

Kct és féléves kislányom 
mellé intelligens kisasz- 
ízonyt keresek, aki a 
láztarlásban is : egit. Je- 
entkezni lehet csütörtö­
kön és szombaton d. e. 
10- 1 óráig Palicson, Hor- 
goski put 45. 7634
Jóliözö perfekt szakács­
nő azonnali belépésre ke­
restetik. Cim a kiadóban.

7630
Alrno’n.ári .állást keresek 
azonnali belépésre. — 
Schneider Antal. Horváth 
malom, Paőir. 7617
Por! é vseaéd kisegítőnek 
felvétetik. Jakovljcvié, 
Zma.i Jovina ul. 25. 7620
Kutak tisztítását és le­
eresztését jutányosán el­
vállalom. Sándor István, 
Soko'ska ul. 19. 7615
Mindenes szakácsnő több- 
éves bizonyítvánnyal fel­
vétetik. Cnn a kiadóban.

7637
Parkettás a legjobb mun­
kákat végez, tisztítást és 
beeresztést is vállal. Pa­
lotás Ernő az Ádám-fake- 
reskedésben. Telefon 751.

igére.

ZSÁK és PONYVA
minden na£vsá?ban  és 
, „ minődé£-ben

l e g o l c s ó b b a n
h cpn itó

JMPE8-JDIA" 8. 0.
cégnél Z A G R E B  

11 ca 54. 7274

( S p o r t e m b e r e k

vu
P E R 8 S W M

nyősósborszesaxcl va ó 
>‘:d tírzs3Ics f r ’ss e rő i ad b

«* •

Tisztán kezelt

kelebiai borok,!
kis üstön főtt

Iszilvórlum , tö rkö ly  s'b.
p  á  1 i  n  k  ú. k

kimérése és poharazása 
Bírna és világos

s  ö  r  ö  k

Az ö .-zes italok állan­
dóan Jégbehüíve van­
nak.

O l c s ó  ó r a k !  í

J

m

K Ö R Ö S I  G É Z A

fü zer-és c -’emegeüzJele 
Rudics ul. - Telefon 513

a  h ú s p i a c o n ,  v á r o s i  s z é k h á z b a n
A t. vevökö-önség szives tudo r.ására 
adom, ],o y a mai igényeknek meg­
felelő rő'ös- és divatáruüz'etemet 
a u g u sz  u s 1-én m egetyK om . 
Kivételes o c-6 áraimról é-> dúsan fel­
szerelt raktáramról szívás meggyőző­
désüket kérem

H O B O V E T Z  Á R P Á D

k é z  n i  ü is  r u  ■ k e r e s k e i f i ö
r Atc* i r  » m ■ w

7602 •iSŰ83PSK12aSl-HE3S3SSE3feaaSBaasaSEÍ!í322a ‘ kiadóban.

vétel-eladAs
Pólinkalözósre barackot 
vásárol Piukovits József 
kelebiai s z ő I ő g a z d a sága 
és pálinkáiözdéje Suboti­
ca, Jelasiéeva 4. 7619

íagrehifényképészeti
műterem

családi okok miatt azon­
nal eladó. Ajánlatok »Za 
— 16964« jeligére Publi­
citás Zagreb, Gunduliéeva 
11 címre küldendők. 7604
Sarokfiáz három úri la­
kással Brozova 22. Kisebb 
házak telkekkel Bogojcvi- 
éeva 29. eladók. Földes 
ruha üzlet. 7569
Villa lakásokkal Palicson 
két lánc földdel, nyolc 
részre elparcellázva el­
adó. Kiadó: Földes ruha­
üzlet. 7567
Napi 50 liter tej szerző­
désileg 1 évre kerestetik. 
Cím: Rádió Reklám Ju- 
goslavija Subotica. Tele­
fon 820. 7643
Príma igásökrök eladók. 
Reök Andor és neje gaz­
dasága HorgoS. 7597
Eladó más vállalkozás 
miatt jól bevezetett vevő­
körrel modern gyapjú fono­
da, anyagraktárral vagy 
anélkül, csakis komoly ve­
vőkkel tárgyalok. Cim

Jókarban levő használt 
boroshordók eladók. VU., 
Hadziceva ul. 4.
Elsőrendű dinnyés, két
hold a Tiszamentén, Csu­
rognál, a kilencedik for­
dulónál azonnal eladó. Ér­
deklődni Osupics Tódor 
vendéglősnél Csurug.

7600

■ 8 - M ü S á b a b

mükarok, gvógyfüzők, tám- 
gépek betegtoló-kocsik, 
JSchönbrumnál, Szuboticn, 
l’aje KujundZiéeva 20. 3756

U

Családi ház eladó, IV. Pa)- 
moticeva ul. 90. ! :  r.

Autó, üzemképes, jó gntn- 
mikkal, bármilyen áron
sürgősen eladó, 
kiadóban.

Cim a 
7455

Központban több lakással,
nagy udvarral V. kör, Perc-
jaéka ulica 2 számú ház el-
adó. Érdeklődni a kiadó-
b-an. 6593

KÜLÖNFÉLE
Csinosan bútorozott szoba 
azonna'ra kiadó. Pietsch 
fényképésznél. 7632
Töltésre alkalmas épület- 
hulladék ingyen elhordha- 
t á  Őtosova (Árpád) uh 
10. 7638

A . T
kerám iai cikkek gyára  és k eresk ed ése

Felelőn: 24-07 R E O G R A D  K osovska ul. 51

A te l e f o n k ö z p o n t  m e l l e t t

*
Állandóan raktáron különböző kerámiai p s  

cs f  a  I  5 !  Sl p  o  k ,  legkitűnőbb hazai ós

s e r e

a
516

H 6 -

ós cseh

á l y f a á l s .
Falazott taKaréktüzhelyek minden kivitelben, anya^- 
csövek csatornázáshoz és ezek részei. Sam oitanyag

T e k in t s e  m e g  n a g y  k i á l l í t á s u n k a t !
Szakszerű szerelés! V ersenym entes á rak !

Staribeceji képviselő S: ó l  ti R r a n k o v i á  kályhás, keramikus
6155

Atüvószi fényképeit, Foto- 
Meteornál olcsón szerez­
heti be. Noviszad, Dimnv- 
ska 22. 7326
21 évo ismert Larucin kap 
szulák a legjobban beváltak 
mindennemű hugycsöban- 
talmaknál, női fehérfolyás­
nál. Gvógvszerlárakbaii ás» 
drogériákban dobozonként 
25 dinár. Postai szóitól 
dés. Blurn gyógytár, Szu 
botica, föpostával szem­
ben. Ö19Ü
U j o n c o k S z a  ka va (ott 
egyének pontos felvilágo­
sításokat adnak katonai 
természetű, különösen so­
rozást, szolgálati idő meg­
határozására és jogos 
esetekben a szolgálatok 
megrövidítésére vonat­
kozó ügyekben. Nemzetkö­
zi Iroda, Subotica. Alek­
sandrova ulica 9. 7473
Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampob 
gársági. itt-tartózkodási 
engedélyt (trafik, kávéki­
mérés stb.). Nemzetközi 
Iroda Subotica, Aleksan­
drova ulica 9. 74/3

Kiadó kisebb bolthelyiség 
föpostával szemben. _Vii- 
sonova 20. I. em. 753-

A s2tA'í-sezősfn felclós dr. FKNY VÉS FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r. t női ktlelfls kiadó: FENYVES LAJOS Szabotica




